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A spanyol fal.
— A „Debreezen“ eredeti tárcája. —

Irta : Szathmáry Zoltán.
A zongoránál a háziasszony legkisebb 

leányának, a nevelő kiaass onya produkálta 
magát s émelygősen érzékeny német valce- 
rekkel kínozta a billentyűket.

Különben alig volt a teremben valaki, 
kivéve a nevelő urat, aki látszólagosán mohó 
élvezettel s Ívta a lmziur szivaros skatulyá­
jából kikerült gyűrűs szivart s epekedő pil­
lantásokat vetett a nevelönő felé.

Két ur. kifogástalon estély öltözékben 
de gyűrött, unalmas arcosI börzei dolgokról 
beszélgettek egymással, ügy ültek a karos- 
székekben, mintha egész nap tát vágtak 
volna, de halálos kimerültséggel mégis éb­
ren kellene lenniök s úgy várni a reggeli 
gyorsvonatot, hogy valtunikópen le ne kés­
senek arról. Pedig a két kiváló gentleman- 
nak semmi gondja nőm volt egyéb, mint­
hogy meg ne sértsék a házig .zdát a korai 
távozással, nehogy más cégnél rendelje meg 
azután a brüszeli csipkét, meg a len­
vásznat.

Egy kis asztalnál egy vörös kezű, barna 
ember ült. Teát ivott, bizonyára sok rummal, 
vagy konyakkal, mert valamelyes szeiz illat 
keringett körülötte. Ámbár nem bizonyos,

hogy nem-e a frakkjáról fölszálló benzin j 
terjesztette-e eme csodásán kellemetlen illa- 1 
tot. A tekintete kisá zavaros volt s szinte 
lelehetett olvasni bamba arckifejezéséről gon­
dolatainak ama gyakorta visszatérő motivu- 
máí, hogy voltaképen méri is rendelte ide a 
főnök" az üzletből, frakkba, mikor most a 
kavóházbau sokkal jobban találná magát a 
szőke kasszírnő társaságában . . .

A többi vendégek a kis szalonban, a 
kárt.t aszubában s az ebédlőben helyezkedtek 
el. Leglátogatottabb volt a látható erősza­
kossággal játékteremmé átalakított szoba, 
abol több asztalnál játszottak. Az asszonyok 
a háziasszony kis szobájában tereferéltek... !

Ekkor történt, hogy idegesen pattant 
fel a hintaszékből Bánhidyrui s jelentős te­
kintettel fordult a terem egyik ablakfü kéjé- J 
nél ülő Kondor feló, aki valami diszkötésos ' 
könyvben lapozgatott s csak, akkor emelte ; 
fel fejét, mikor az asszony selyem ruhája j 
mellette suhogott ... Az asszony mikor a 
férfi elé ért. megállóit egy pi lanatra . . . 1 
aztán tovább haladt.

Kondor alig észrevehetően vont vállat, 
lusta nembánomsággal állt fel ős követte a 
háziasszonyt.

Mikor a nagy szalonba értek, a nevelő- 
kisasszony illedelmes mozdulattal állott föl a 
zongorától, abba hagyva a játékot. Az asz-

szony szeretetreméltó , mosollyal fordult 
hozzá, édeskésen szólt:

— Ne hagyja abba, játsza azt a gon­
dola-dalt. .. Majd hallgatom... Hallgatjuk.. . 
tette hozzá, — Kondorra tekintve.

Azután a sarok ablaknál, egy karos­
székben helyezkedett el, egymásra rakott 
lábakkal. Áiszótt selyem harisnyája három 
ujjnyira látható volt a szoknia fodrai közt.

Kondor megállóit mellette s ótlanul s 
hanyagul kapaszkodott meg a karosszók 
támlájában.

Nehány másodpercig szótlanul tekin­
tettek egymás szemei közé. Az asszony für- 
készőleg tekintett Kondorra, a férfi fölényes 
hidegséggel... Csak az ajkai közül játsza­
dozott valami eltitkolt mosoly.

Végre is az asszony kezdte, Bánhidyné:
— Egész este került.. Halkan, szemre- 

hányólag hangzottak a szavai.
— Nem kerültem, — felelt a férfi, csak 

nem kerestem . . Hidegen metszőén pattogtuk 
a szavak ajkairól.

— És miért? Máskor igyekezett fel­
használni minden alkalmat, hogy mellettem 
lehessen — Mond a az asszony meggyőző­
déssel.

— Ez igaz, — felelt Kondor. Sohasem 
tagadtam.

— De ma kőszakarva került.
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Az Idegen közvélemény.
Amióta elmúlt a nemzeti elient- 

állás, amióta helyreállott a béke 
Magyarországon, nem foglalkozott 
veiünk annyit a külföld, mint mos­
tanában.

Björnsontól kezdve a Párisban 
gombamódra termő apró szemlékig, 
a nagy hazai lapoktól kezdve a 
bukaresti ujságocskákig, nem ve­
hetünk kezünkbe külföldi lapot, 
hogy valami magyar vonatkozású 
közleményre ne akadjunk bennük.

Sajnos, nem mind örvendetesek 
ezek a cikkek. Egészen eliekitve 
attól, hogy mi az elvi álláspontjuk, 
hogy szinpatizálnak-e velünk poli­
tikailag, vagy sem, mérget és bosz- 
szuságot okoznak azzal a tömérdek, 
alapvető ténykedőtévedóssel, amely- 
l.vel a magyar ügyeket tárgyalják. 
Sajnos, évtizedek kitartó munkájá­
val sem sikerült odáig érni, hogy 
amig mi nagyjából tisztában va­
gyunk a legapróbb Balkán-állam 
közjogi helyzetével is, a miénk főbb 
vonásainak ismeretét hiába várjuk 
a külföldtől.

Az úgynevezett újságírói lelii- 
letességen kívül itt más is közre­
játszik. Tessék megnézni a francia 
lapokat, a naponta megjelenőket és 
a nevüket.

Itt egy szláv cikk, ott egy a 
románok helyzetéről, amott a bor- 
hát kérdésről.

Meg lehet állapítani, hogy a 
I külföldi sajtó, a külföldi közvéle­

mény egy jelentékeny részét a ma­
gyarországi nemzetiségek látják el 
anyaggal.

Ha ezzel tisztában vagyunk, 
nem kell tovább töprengeni azon, 
hogy az idegen közvélemény miért 
emlékezik meg rólunk annyi ferdí­
téssel, annyi tévedéssel kapcsolato­
san.

A mi a német, a berlini sajtót 
illeti, hát meg kell adni, hogy itt 
már kevesebb az alapvető tévedés, 
bár itt sem ritka.

Viszont a megvilágítás, a ki­
állítás gyakran oly rosszindulatú, 
hogy csodálkozva kell kérdenünk, 
vájjon tényleg egy szövetséges állam 
sajtója ir-e igy róluuk.

Legutóbb a belügyminiszternek 
a trónörökösnél történt audienciájá­

val foglalkoznak ezek a lapok nagy 
előszeretettel. Persze: a hány cikk, 
annyi ellentmondás itt is,

Foglalkozik hát velünk az ide­
gen közvélemény, de nincs benne 
sok köszönet. írna inkább keveseb­
bet és lenne reális, megbízható, ob- 

! jektiv az, ami rólunk a külföldön 
j megjelen.

A helyzet.
Legújabb politikai helyzet.

Budapest, szeptember 2b.
(Saját tudósítónktól.) Talán hónapok 

óta nem volt tőkeeleimére nézve akkora mi- 
niszUrianács, mint a tegnapi. Rövid meg­
szakítással reggeltől esti nyolcig taitott és 
politikai körökben az a vélemény, hogy a 
nagyságával a fontossága is egyenes arány­
ban van.

Általános nézet az, hogy a tanácsko­
zás első sorban a kiegyezés körül foigoti. 
Még pedig nem a luiajdonképeni anyagot 

I kell érteni, hanem sokkal inkább azokat az 
[ intézkedéseket, amik akkor szükségesek, na 
i nem jön létre kiegyezés. Ez információ sze- 
; rint tegnap mindent megállapítottuk a kg- 
I apróbb részletekig. És noha nem jelenti ez 
I azt, mintha ma perszimistább hangulat volna
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indokolt, annyi bizonyos, hogy a kormány 
tényleg készül minden eshetőségre.

*

lenül a közvetitőintézethez tartoznak kük 
deni.

épülő helyiérdekű vasút építési költségein, 
való hozzájárulást terjesztette elő a tanács 
E vasútra 40 ezer koronát javasol a tanács 
a közgyűlés által megszavazni.

Vecsey Imre részleteiben indokolja a 
tanács javaslatát s kifejti azokat az előnyö­
ket, melyek Debrecenre háramlanak e vas­
útvonal kiépülésével.

Balkányi Miklós fontosnak tartja Deb­
recenre nézve a szilágyság! vasutak kiépíté­
sét. A maga részéről elfogadja a tanács ja­
vaslatát.

Jánosi Zoltán azon a véleményen van 
hogy az építendő vonat hasznos lesz Debre­
cenre. Elfogadja a tanács javaslatát. A múlt 
is igazolja, hogy Debrecen hatalmas gócpont 
volt. A Tiszavidők és az északkeleti Magyar- 
ország kereskedelmét és iparát összpontoei- 
tandónak tartja. Az uj vasút kérelmét nem 
kell elutasítani.

Komlóssy Arthur nem hajlandó a vas­
úti hozzájárulást megszavazni. Ajánlja, hogy 
a napirenden levő vasúti hozzájárulási ügye- 
két vegyék le. Elvégre 520 ezer koronáról 
van szó. Jobban kell megvitatni a kérdé­
seket.

Vecsey Imre megjegyzi, hogy az ügyek 
a jog- és pénzügyi bizottságban kellőképen 
áttanulmányoztattak.

Szabó Kálmán: Debrecennek mindig 
érzéke volt az iránt, hogy mi fontos a vá­
rosra nézve. Vasútépítéseknél leginkább. 
Osztja Komlóssy Arthur azon véleményét, 
hogy vasúti ügyekben kell a közlekedési 
bizottság tanulmányozására adni valamit. 
Ami azonban a tárgyalás alatt levő ügyet 
illeti, hajlandó a javasolt összeget meg­
szavazni.

Stégmüller Árpád szerint a Szilágy­
ságnak Debrecenhez való közelebb hozatala 
megéri azt a 40 ezer koronát, amit a vas­
útra ad a város. Ajánlja a tanácsi javaslat 
elfogadását.

Aczél Géza hasonló értelemben szólal 
fel. A vonal építése kívánja az ügy sürgős 
elintézését.

A közgyűlés 42 szótöbbséggel 32 sza­
vazat ellenében elfogadta a tanács javaslatát. 
A negyvenezer koronát a vasút céljaira 
megszavazta.

Gester és Fülöp vasútépítő cég a deb- 
reeen- nagyváradi helyi érdekű vasút építé­
sére 200 ezer korona hozzájárulást kér. A 
tanács ajánlja a közgyűlésnek, hogy a város 
150 ezer koronával támogassa a vállalkozó

Politikai körökben egyre határozottabb 
formában beszélnek arról, hogy október 10-én, 
a szociáldemokraták országos demonstráció­
jával szemben nagyon érdekes sakkhuzás 
várható. Az ugyanis, hogy a tüntetésnek 
elejét veszi a kormány azzal, hogy október 
10-én gróf Andrássy Gyula a választói re­
formról szóló törvényjavaslatot le'eszi a Ház 
asztalára és minthogy ezt a szándékát már 
előbb hiteles formában nyilvánosságra hozza, 
fölöslegessé teszi az egész sztrájk- demon­
strációt.

Megkérdeztük a hir felől az alkotmány­
párt egyik vezető tagját, aki a következőket 
mondotta:

— Meg vagyok róla győződve, hogy 
ha nem is pontosan október 10-éré, de rövid 
idő múlva már elkészülhetne a javaslattal a 
belügyi kormány, ha bizonyos skrupulusokon 
tultenné magát. De nem hiszem, hogy gróf 
Andrássy Gyula hajlandó volna azt a hitet 
kelteni, .mintha a demonstrációtól megijedt 
volna. Éppen ezért, de még égj éb okokból 
is az a valószínű, hogy magára a javaslatra 
még várni kell. Azonban már a parlamenti 
munka elején nyilatkozni fog róla a belügy­
miniszter. Ez nem titok többé a politikusok 
előtt.

Egyház és iskola.
A kultuszminiszter fölhívása. A

vallás- és közoktatásügyi miniszter tegnap 
leiratot intézett Hajduvármegye kir. fan fel­
ügyelőségéhez. Arra hívja föl benne a vár­
megyei tanügy vezetőjét: értesítse a veze­
tése alá tartozó elemi iskolák igazgatóit, hogy 
azokat a tizenkét évüket betöltölt gyerme­
keket, akik valamely ipari munka elsajátí­
tása végett tauoncokul kívánnak szerződni, 
Írják össze pontosan. A budapesti ipari és 
kereskedelmi munkaközvetítő intézet igazga­
tósága szívesen gondoskodik az elhelyezé­
sükről, hogy majdan derék polgárai legye­
nek az országnak, amely: ek tudvalevőleg 
igen nagy szüksége van képzett iparosokra. 
Az iskolák igazgatói a lajstromokat kozvet-

Debrecen város közgyűlése.
Második nap.

Felemelték a faárakat.
— szept. 29.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
sz. kir. város törvényhatósági bi­
zottsága rendes őszi közgyűlésének 
második napja, tegnap zajlott le a 
városháza nagytermében.

A közgyűlés legfontosabb tár­
gya a városi faárak emelésének 
ügye volt. Ez ügyben hosszabb vi­
tát provokáltak, mégis a tanács ja­
vaslatának határozottá emelésével 
D37ert elintézést.

A Hortobágy rendezésének ügye 
is szőnyegen volt, de azt ez alka­
lommal is elhalasztották.

Részletes tudósításunk a következő:
A közgyűlés elejön.

Három óra u!án nyitotta meg Wesz- 
prómy Zoltán főispán a folytatólagos köz­
gyűlést.

A napirend tárgyalása előtt a tegnap 
megválasztott uj tisztviselők Csapó László, 
Nagy Lajos és Veress Sándor a hivatalos 
esküt letették.

Vecsey Imre főjegyző előterjesztette a 
következő tárgyat: a város kölcsönétről szóló 
szabályrendeletet, amelyet vitatkozás nélkül 
elfogadtak.

A tisztviselők fizetéséről szóló javaslatot 
levette a közgyűlés a napirendről. Az októ­
ber havi közgyűlés tárgyai közé veszik fel.

Vállalaton segélyezése.
Ezután elutasították a szabolcsvármegyei 

helyiérdekű vasutak kérelmét, amelyben a 
Nagykálló érmihályfalvai vasúti vonalrész 
kiépítésére 60 ezer koronát kérnek. Ezt a 
vonalat a nyírbátori vasút kárára akarják 
építeni.

Majd a Tasnád - Ermihályfalva közt

— Nemi Csak kőszakarva nem keres­
tem a találkozásokat. .

Az asszony előtt úgy rémlett, hogy a 
férfi hangjában valami szemrehányás rejtőz­
ködik. épen ezért csillogó szemekkel foly­
tatta:

— Pedig én nem adtam okot arra, hogy 
elkerüljön...

— Egy kicsit küszködött Bánhidyné a 
lelkiösmcretóvel, a"után mégis kimondta:

Nem csak okot nem adtam.. sőt I... 
Es kacéraa villant meg a két szemű...

Kondor megtóliutotta a fejét s halkan 
jegyezte meg:

— Ez az...
Az asszony kerdöleg tekintett felé. 

Tekintetét beletúrta a férfi nyugodt tekinte­
tébe. . •

Kondor az ő semmit ki nem fejező 
fáradt hangján megszólalt némi szünet 
után:

— Hát legyen úgy, ahogyan ön akarja: 
Irén... En nagyon elvétve szoktam őszinte 
lenni, de most az leszek. Bevallom ezt ön­
nek, magam sem tudnám megmondani miért, 
de igy van. Vannak emberek, akik kerülik 
az őszinte pillanatokat, de van is rá okuk. 
Ezek az emberok nem ravaszságból alakos- 
kodók. Sőt. Ezek az emberek azok, akik vé­
gig járták az. élet minden iskoláját, akik

bántóan józanul látják a világot. Úgy, amint 
van. Nem tudnak elhitetni magukkal sem­
mit és nagyon sokszor majd beleőrülnek 
abba a gondolatba, hogy például a molett 
Tarcalyné egész molettsóge egy csontvázra 
van felépítve s hogy mondjuk 25 év múlva 
az egesz Tarozalynő moleitsegének hire sem 
lesz, ellenben a koponyáját valamelyik durva 
lelkű sirásó oda gurítja a többi , csontok 
mellé a Kerepes-uii temetőben... És mikor 
ez a gondolat megforog folyton és folyton 
gondolkodni szerető, lépten-nyomon vala­
mely hallott, látott dolgot józanul értelmező 
elméjükben, akkor az aicuk mosolyog s a 
haját, a szemét dicsérik Tarczalynónek.

Az asszony, Bánhidyné felkacagott:
— Micsoda őrültségeket beszól maga 

itt nekem összo-vissza.
A férfi mosolyogva folytatta:
— Maga okos asszony, csodálatosan ér­

telmes. Mondjuk, intellektusa kirí ebből az 
egész környezetből, amelybe csak a véletlen 
dobta bele... Ön tudja, hogy mire célzok 
ipost, ezzel az én nagy józanságommal... 
Én tanulmányoztam önt, anélkül, hogy ön 
észrevette volna fondorlatos szándékaimat... 
Tanulmányoztam azzal a szívós ragaszko­
dással, csökönyösséggel, amellyel az egyik 
ember hullákat boncol, a másik meg éppen 
élő bókákat. Kerestem az ön elkövetkezendő

esetét. Holt bizonyosra vettem, hogy elfog 
következni. Hogy ki kívánkozik a maga ér­
telmes lelke abból a környezetből, amely 
olyan az ön számára, mint a narancs-virág­
nak a kárpáti levegő, vagy az oroszlánnak a 
ketrec.

Kéjes őrzések közt figyeltem, hogy 
mint győzedelmeskedik a maga okos esze 
felett az a meggondolatlanul dobogó szív, 
amelyet elnémítani nem lehet. Mert a ren­
deltetése az, hogy vért kergessen. Piros, 
forró vélt, amely megkívánja a magáét, 
amely álmatlan éjszakákat hoz, hiába eről­
tetné is a maga kis okos esze a jótékony 
üdítő alvást. Nem az álmokat. Mert azok el­
jönnek kisérteni alvás nélkül is.

És láttam fokról-fokra erősebben kerin­
geni a vért ereiben.

Az asszony felsziszent, mintha meg­
szűrte volna a kezét valami.

Kondor pedig folytatta abban a tunya, 
egyhangú tónusban.

— És vártam mikor fog elbukni abban 
a nehéz küzdelemben, amit az esze folytat a 
szivével. Mert tudtam, hogy el fog bukni. •• 
És én nem csalódtam .

Most már felugrott az asszony. ■ •
A férfi gyöngédén megfogta a kezét s 

visszaerőszakolta a karosszékbe.
— Iráni Én mindent láttam. Ön, aki

R Fento & Co. Londoni cég világhírű kalapkészitmény cinek dús vá-
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DEBRECZEN, Piac-utca 50. sz. a. (Megyeház mellett)
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kát. Hiszel szemben kiköti a város, hogy a 
vasút székhelye Debrecen legyen.

Aczél Géza kijelenti, hogy a vasút 
tervét és építését nem látja kellőképen elő­
készítve, ezért várni kellene a dologgal.

Kovács József polgármester nem hive 
annak, hogy elodáztassanak a vasutügyek. 
Az a bizonyos közlekedési bizottság eltemeti 
az ügyeket. Okosabb tehát, ha egy ad-hoc 
bizottságot választanak, amely áttanulmá­
nyozza a vasúti ügyeket.

Aczél Géza helyesebbnek tartaná, hogy 
a közlekedési bizottság megalakiltatnék és a 
szervezeti szabályzatba felvétetnék.

Balkányi Miklós nem tartja célszerű­
nek, hogy levegyék az ügyet a napirendről 
a olyan bizottság elé utasítják, amely nem 
létezik s talán nem is fog létezni. Az ad-hoc 
bizottság ellen nincs kifogása, de kiköti, 
hogy 30 nap alatt jelentést tartoznak tenni 
a közgyűlésnek.

Szabó Kálmán kéri a közgyűlést, hogy 
fogadják el a polgármester indítványát s 
alakítsák meg az ad-hoc bizottságot, amely 
tanulmányozza a vasút ügyét.

Tüdős János elfogadja a polgármester 
javaslatát. Ajánlja azonban, hogy az ad hoc 
bizottságba ne csupán bizottsági tagok, ha­
nem előkelő szakférfiúk is meghivassanak a 
tárgyalásra.

A közgyűlés elfogadta a polgármester 
javaslatát. Az ügyet levették a napirendről. 
Megválasztották az ad hoc bizottságot, amely 
pártolja egyelőre a közlekedési bizottságot. 
Elnöke az ad hoc bizottságnak Szabó Kál­
mán orsz. képviselő, tagjai dr. Tüdős J^nos, 
Stingli Kálmán, Balkányi Miklós, Erioz 
Ernő, Aczél Géza és Varga Lajos.

A következő tárgy újabb vasúti hozzá­
járulás volt. A bihari helyi érdekű vasutak 
részvénytársaság Kéri a várost, hogy a nagy- 
létai székelyhídi vonal kiépítésére a koráb­
ban megszavazott 100 ezer koronát 205 ezer 
koronára emelje fel. A tanács nem javasolja 
a kérelem teljesítését. A közgyűlés hozzájá­
rult a javaslathoz.

A Hortobágy rendezése.
Király Gyula tanácsnok tett ezután 

jelentést a közgyűlésnek a Hortobágyi albi­
zottságok működéséről. Előterjesztette azokat 
a javaslatokat, melyeket lapunkban már is­
mertettünk. E szerint a gazdaközönség évi 
40 ezer korona bért fizet a városnak az is­
mert módozatok alapján, a 3000 holdnak ön­
tözésére és 3000 holdnak a csurgalék-viz le­

vezetésére szolgáló területek kihasitásával. A 
tanács a 40 ezer korona bért 60 ezer koro­
nára kívánja felemelni.

Szentessy János az első felszólaló. Sok­
nak találja a 60 ezer koronát.

Kövendy Domokos javasolja, hogy a 
város tekintsen el a gazdaközönség meg­
adóztatásától.

Indítványozza, hogy akkora terület sza- 
kittassék ki, a melyen kellő mennyiségű trá­
gyát szolgáltató gazdaság lenne létesít­
hető.

Aczél Géza minden további szószapori- 
tás nélkül ajánlja a tanács javaslatának el­
fogadását. Kövendy Domokos indítványára 
megjegyzi, hogy az előző tárgyalások során 
gondoltak arra, hogy nagyobb terület sza- 
kittassők ki, azonban erre ráérnek akkc 
midőn a földmivelési miniszter intézkedése 
folytán az öntözés ügyére kerül a sor. Kéri 
a tanács javaslatának elfogadását.

Márton Imre szerint az ügy nincs kellő­
kép elkészítve. Indítványozza, hogy elvileg 
mondja ki a közgyűlés, hogy a 3000 hold 
kiszakitását öntözésre felajánlja a fóldmive- 
lési miniszternek. A tárgyalások lefolyásáig 
azonban az ügyet adja vissza a közgyűlés a 
Hortobágy-bizottságnak.

Kövendy Domokos ismételt felszólalá­
sában újból kéri indítványának elfoga­
dását.

Tüdős János dr. úgy fogja fel Márton 
előterjesztését, hogy az öntözési 3000 holdat 
elfogadja, a másik 3000 holdra nézve tesz 
halasztást, A közgyűlésnek tehát feladata, 
hogy e felett döntsön. A tanács javaslatát 
elfogadja, de nem azzal a kikötéssel, hogy a 
3000 holdat átengedi a földmivelési minisz­
ternek, hanem aszal, hogy felajánlja. Haj­
landó a tanácsi javaslat első részét a ma­
gáévá tenni. Válasszák kétfelé a dolgot.

Márton Imre: Szerinte csak elvi döntés 
történhetik az ügyben, mert a földmivelési 
miniszter felfogása nem ismeretes, ez pedig 
igen lényeges. Tehát csak a 3000 hold ön­
tözési terület felett lehet most dönteni.

Aczél Géza azt hiszi, hogy legjobb 
volna, ha a csurgalék céljaira szolgáló terü­
letet nem részleteznék a minisztérium előtt.

Balkányi Miklós elfogadja a 6000 hold 
kísérleti telep felajánlását. Megelégszik 40 
ezer koronával, amit a gazdák adnának.

Jánosi Zoltán kijelenti, hogy a legelő­
ket megcsonkítani nem szabad. Felfogása az, 
hogy ragadja meg a város ami kínálkozik. 
A tanácsi javaslatot elfogadja. A 40 ezer

nem engedte, hogy megcsókoljam a kezét, 
már majdnem felkínálta az ajkait... Nekem, 
akit egyáltalán nem szeretett, akiben nem is 
bízhatott. Mert nem is érthetett...

Most már eltorzult az asszony arca, 
mikor kacagott. Idegenszerü, bántó kaca­
gásai . .

— Maga megőrült 1
A férfi pedig folytatta:
— Irén maga, aki tartózkodó volt bi­

zonyos határig mindenkivel szemben, aki 
egyaránt szívesen mosolygott minden férfi 
bókra, maga elárulta előttem magát... El­
árulta akkor, mikor pedig épen meg szűnt 
őszinte lenni hozzám. Mikor először hazudott, 
akkor pillantottam be a lelke titkaiba elő­
ször... Feltűnően foglalkozott velem, volt 
melege végre a kézsaoritásainak, volt tüze a 
tekintetének sóvárgó, áruló...

Én éreztem, de más is észre vette. Én 
hagytam. Voltak, akik azt hitték, hogy értik 
a dolgot. Pedig épen akkor nem érthették 
meg önt. Csak ón értettem, én. Mert ön lep­
lezni akarta az érzéseit, fedezni akart----------
valakit...

Bánhidynő halkan felsikoltott. Volt 
ebben a hangban sok-sok rémület is.

— Na lássa fejezte be a férfi. Maga 
spanyolfalat keresett s bennem akarta meg­
találni. Azt hitte, hogy félre tud vezetni

engemet is. Hát ez a feltevése lealázó... 
Legyen meggyőződve, hogy ón az első pil­
lanattól kezdve mindent láttam. ■. Tisztán, 
józanul... , Csak ezt akartam mondani

8nnek... Édes nagyságos asszonyom 1 ... 
n A őzéit szereti...

Szólt és leült az asszony mellé.
Egy pillanatig hallgattak, azután egé­

szen más hangon kezdte a férfi.
— Ami a nevelő kisasszonyt illeti van 

a játékban valami eredetiség. De a zongora 
le van hangolva.. •

A kisasszony mintha megérezte volna, 
hogy róla beszélnek felállott a zongorától s 
a nevelő ur keresésére indult, akit meg is 
tatáit a másik szobában a házigazda szivaros 
skatulyái körül.

A zongora végénél ülő két férfi is 
abba hagyta a beszélgetést.

— Mégis csak haza kellene menni, — 
szólt álmosan az egyik.

A rumos, vagy talán benzin szagu első 
segéd bambán bámult maga elé, gondolatai­
nak folyton visszatérő motívuma leritt az 
arcáról.

— Mi az ördögnek rendeltek engemet 
ide...

koronát, melyet a gazdaközönség a maga 
részéről felajánlott elfogadja ős elegendőnek 
tartja.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a 
tanácsi javaslat első részét, amely a 3000 
holdat az öntözés céljaira való átengedésről 
szól. A másik részét azonban leszavazták és 
44 szóval 34 ellenében Márton Imre halasz­
tási indítványát fogadták el.

A kultúrpalota ügye.
Oláh Károly a kultúrpalota ügyét ter­

jeszti elő. Felolvasta jelentését, melyben az 
eddigi tárgyalásokról van szó. Első sorban 
azt tervezi a tanács, hogy egyházi telken, 
az uj ref. főgymnázium mellett kell felépíteni 
a közmivelő-dóst palotát. Ha az egyház a 
telket nem adná meg, úgy a Kossuth-utcai 
Bészler-házés szomszédos telken épülne a 
kultúrpalota.

Márton Imre szerint az a kérdés, hogy 
az egyház átengedi a területet. E tekintetben 
tájékozódni szükséges.

Löfkovics Arthur kijelenti, hogy az 
egyházzal való tárgyalás elodázná a kérdés 
elintézését, mert igen valószínű, hogy tagadó 

■ választ kapnak. Helyesebb a közgyűlésnek 
úgy határozni, hogy a város tülajdonát ké­
pező házakat használja fel a kultúrpalota 
céljaira.

Balkányi Miklós: A tárgyalásokat úgy 
kell vezetni, hogy eredményre vezessen. Fe­
lesleges levelezgetni az egyházzal, mert a 
telket meg nem kapjuk. A tanácsi javasla­
tot elfogadja.

Oláh Károly reflektál az elhangzot­
takra. Nem hiszi, hogy az egyház, amely 
annyi adományban és előnyben részesült a 
város részéről, elutasítaná a város kérelmét. 
Legutóbb 400 ezer koronát adott a város. 
Egyszóval ilyen áldozat készséggel szemben, 
nem szabad az egyháznak a város komoly 
kérelme elől elzárkóznia.

Márk Endre szerint egyelőre ki van 
zárva annak lehetősége, hogy az egyház a 
telket átengedje.

Igen óhajtandó volna tehát biztos dol­
gokkal foglalkozni, nem pedig olyasmivel, 
amire számítani nem lehet.

Aczél Géza a mellett foglal állást, hogy 
a kultúrpalota a Kossuth-utcán a kijelölt 
telken épüljön. Az egyházzal való tárgyalás 
— előre látja — nem fog sikerülni A tervet 
már most is a Komáromy ház helyére kell 
elkészíteni.

A közgyűlés szavazással döntött a kér­
désben.

A törvényhatóság nagy szótöbbséggel 
elfogadta a tanács javaslatainak első részét, 
amely szerint a kultúrpalota az uj ref. fő­
gymnázium mellett épüi fel. A tanács a tár­
gyalások megkezdése céljából át fog Írni az 
egyházhoz.

Apróbb ügyek.
A közgyűlés tudomásul vette a közvágó- 

hidi jéggyár bővítési munkálatainak befeje­
zésétől szóló jelentést.

A város tanácsa előterjesztést tett, hogy 
a villamostelep építésénél egy turbinás rend­
szerű szivattyú megrendelésére a közgyűlés 
1000 koronát szavazzon meg. Elfogadták az 
előterjesztést.

Az iparos ifjak szállóópitésére kértek 
segélyt a várostól. A közgyűlés megbízta a 
tanácsot, hogy az iparos ifjúkkal folytasson 
tárgyalást, hogy miképen akarják a szállót 
felépíteni.

Tudomásul vette a közgyűlés, a remonda 
istálló bérének rendezéséről és az Arany- 
Bika szálló ügyének rendezéséről szóló jelen­
téseket.

Pap László jutaléka ügyét a tanács 
javaslatára levették a napirendről.

A faárak emelése.
Következett a faárak emeléséről szóló 

javaslat.
Király Gyula jelenti, hogy az erdőmes­

ter előterjesztést tett a fa árainak emelésére 
nézve.

KRAUSZ GYULAkézimunkáié hölgyek figyelmébe kézimunka- és rövidáru üzlete Debrecen, Kossuth-u. 15
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Jánosi Zoltán határozottan amellett fog­
lal állást, tiogy a faárakat ne omeljók fel.

Nem szabad a kö -önséget a nagy drá­
gaság közép jtte a fadráguassal i-s terhelni. 
Ajánlja, hogy a kompeiencia és a f«áiát ne 
emeljék fel.

Stógmüller Árpád a tanács javaslata 
mellett foglal állást. A fauzsorának csak úgy 
lehet elejét venni, ha város felemeli a fa­
árát.

Ronosik Lajos főszámvevő szerint a fa­
drágaságot csak az esetben lehetne megszün­
tetni, ha a város az egész lakosságot ellát- 
Intná fával. A tanácsi javaslat elfogadását
kéri.

Bnlkányi Miklós kijelenti, hogy a fa­
árak felemelését a lakosság érdekében szük­
ségesnek tartj i. A tanács javaslatát fogadja 
el. Hisz számos célokat nem érne el a város, 
ha meghagyná a régi árakat,

Zelinger Ede a faárakat meghagyná a 
régiben. A közönség igen meg- rzi a drága­
ságot igy is. Nem szabad a városnak a drá­
gaságot fokozni.

Ilerczegh János arra kori a tanácsot, 
hogy a fakereskedőket tiltsa cl a fa össze­
vásárlásától.

Jánosi Zoltán ismételt felszólalásában 
kijelenti, hogy nem látja indokoltnak sem­
mivel a faárak emelését. Igán logikus dolog, 
hogy ezután a kompetencia fa ára is emel­
kedni fog. Kéri a régi árak fentartását.

Bacsó Dezső mindenben csatlakozik Já­
nosi állásfoglalásához. Indokolatlannak tartja 
a fadrágitast. A jog és pénzügyi bizottság­
ban is ellonez e ezt. A város nem állhat az 
üzlet rideg álláspontján. Kéri, hogy a Ta­
nács szabályrendeletiLg intézkedjék afelől, 
hogy a város Iája üzérkedés tárgyát nem 
képezi. Az ez ellen vétók kihágást követnek 
el s rendőrileg büntettetnének.

Roncsik L <jos után Freund Jenő szó­
lalt föl és indítványt tett a kompetencia fa 
eltörlésé o.

Kovács József polgármester kifejti, 
hogy merő képtelenség szabályrendel-tét 
hozni a faárak ügyében. Ajánlja a tanács 
javaslatát elfogadásra.

Weszprómy Zoltán elnök szavazásra 
teszi fel a felmerült indítványokat.

A közgyűlés 38 szavazattal 12 ellené­
ben a faárak felemelését határozta el. E ha­
tároznák egyben azt is, hogy Bacsó Dezső 
indítványára a tanácsot a városi fával való 
üzérkedői eltiltása érdekében szabályrendelet 
kidolgozására utasítják.

A közgyűlés folytatása 
ellen.

Óriási vihar tört ki a szavaz is után, a 
bizottsági tagok ogyrósze a közgyűlést hét­
főre akarta elhalasztani, — ezzel szemben 
Weszprémy Zoltán főispán amellett volt, 
hogy ma végezzen a törvényhatóság a hátra 
levő tárgyakkal.

Szavazásra került a doing. 17 szavazat | 
a közgyűlés folytatása mellett volt, 17 el- j 
lene. A főispán amellett dömött, hogy ma 
tárgyaljon lo mindent a közgyűlés. Erre a 
már gyéren lévő bizottsági tagok közül igen 
sokan eltávoztak.

Tagkikiildós.
Ezután a helybeli ev. ref., ág. ev. és 

g. kath. egyházak iskolaszékébe 2—2 tagot 
küldtek ki. Es pedig Gajzágó Bélát, Kardos 
íjászlót, Kertész Istvánt, Löfkovics A,rihurt, 
Lestyán Adorjánt, dr. Reichmann Ármint, 
Szabó Kálmánt, Varga Kát olyt, dr. Bacsó 
Dezsőt, Zádor Lajost, Diesőfi Józsefet, Kiss 
Albert, K. Kiss József, Kovács János, Pop­
per Alajos, Sinka Sándor, Jánosi Zoltán.

A szegényügyi bizottság javaslatot tett 
arra nézve, hogy a városi szegényházban 
ápolt helyi illetőségűek ápolási diját emeljék 
fel 80 fi térről 1 koronára.

Nagy vita fejlődött ki e tárgykörül, 
melyben Juhász Ignác, Jánosi Zoltán és má­
sok vettek ró-zt. A közgyűlés a tanács ja­
vaslatát fogadta el.

Juhász Ignác obstruál.
A közgyűlés folytatása miatt Juhász 

Ignác minden tárgynál többször felstálalt. 
Az időt húzta, halasztotta, hogy a főispán 
belássa a további tárgyalás tarthatatlanságát. 
De mindez nem használt. A tárgyalást to­
vább folytatták.

Erre a napirenden lévő tárgyaknál szé­
les mederben folyó vitát provokáltak. Min­
den iratot fel kellett olvasni, minden meg­
jegyzésre válaszolni.

Ezután a körkemencéi kiadások fede­
zésére 11 ezer k. pót hitelt kőit a tanács. 
Kisebb obatrukciő után a póthirelt megsza­
vazták.

Juhász Ignác ekkor újból arra kérte az 
elnököt, hogy fejezze be a közgyűlést.

Weszprémy főispán engedve a kérelem­
nek, este 8 órakor a közgyűlést berekesz­
tette. Folytatását hétfőre tűzte ki.

Kossuth Ferenc a debreceni
függetlenségi körhöz.

Kossuth Ferenc köszöneté.

A folyó hó 19-én rendezett 
Kossuth-la'koma résztvevői, — mint 
már jelentettük — táviratban üdvö­
zölték Kossuth Ferencet, a függet­
lenségi és 48-as párt nagyérdemű 
vezérét.

E táviratra Kossuth Ferenc a 
következő levélben válaszolt s kö­
szönte meg B. Nagy Jánosnak a 
függetlenssgi kör elnökének figyel­
mét és bizalmát:

„Igen tisztelt Elnök ur!
Örömmel vettem Debrecen vá­

ros függetlenségi és 48-as pol­
gárainak meleghangú üdvözletét 
és bizalom nyilvánítását felejt­
hetetlen édes atyám, Kossuth 
Lajos születése napjának évfor­
dulói ünnepélyéről.

Fogadják a kegyeletes meg­
emlékezést és a hozzám való bi­
zalmuk és ragaszkodásuk nyílva- 
nitasáért hazafias üdvözletemet és ! 
őszinte köszönetemet.

Elnök urnák igaz hive
Kossuth Ferenc“.

Városháza és vármegye,
Az uj gazdasági oeelédkönyvek

kioszt,? sa. Megírtuk, hogy a fóidtnivelés- 
ügyi miniszter már belekkel ezelőtt meg­
küldte Hajdú vármegye alispáni hivatalához a 
gazdasági cselédek számára az uj cselód-
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könyveket, amelyekkel a régiek kicserélen­
dők! Az uj könyvecskék az idén alkotott uj 
cselédtörvény alap ián készültek és a meg­
szigorított paragrafusokat tártálma-zák. Az 
ali-pán szótküidle már e cselédkönyveket r 
járási főszolgabiióknak. Valamennyi község, 
ben dobazóval hirdetik ki most a kormány 
rendeletét s az összes gazdasági cselédek je­
lentkezni tartoznak régi könyveik kicserélése 
végett.

Ä vármegyék költségvetése And- 
rássy Gyula gróf belügyminiszter rendeletet 
intéze t a vármegyékhez, melyben a költség­
vetés pontosabb összeállítására inti a törvény- 
hatóságokat. A körrendeletben felhívja a bel­
ügyminiszter a vármegyéket, hogy az egyes 
rovatoknál mutatkozó eltéréseket tüzetesen 
indokolja. Végül arra hívja fel a belügymi­
niszter a vármegyéket, hogy az uj útmuta­
tás szerint szerkesztendő költségvetést leg­
később november hó végóig terjessze fel 
minden évben a belügyminisztériumhoz.

Debrecen város virilisei.
Elkészült a névsor.

93 rendes, 14 póttag van.
— szeptember 29.

(Saját tudósítónktól.) Már a múlt hét 
elején tartotta meg Debrecen város igazoló 
választmánya ülését, melyen a virilis jogok­
kal bírókat igazolták s a névsor összeállítá­
sával megbízták Vecsey Imre főjegyzőt.

A névsor most elkészült s azt alább 
közöljük azzal, hogy a *-ga! ellátott nevek 
utáni adó összegek, az illető virilis oklevele 
alapján kétszeresen vannak számítva.

Simonffy Imre* 8707, Kardos László 6723, 
Rickl Géza 5794, Németh András 5553, Ve- 
08ny Zoltán 5245, Ujf.lussy József dr.*5050, 
Aufrich Vilmos 4255, Grosz Nagy Ferenc* 
4132, Fürst Ödön* 3876. Reichmann Ármin 
3812,Áron Miksa 3784, Kovács József* 3561, 
Áron Jenő* 3285, Weichinger Károly 3183, 
Lamprecht Frigyes 3093, Szabó Kálmán* 
2973, Frind Emil 2859. Tüdős János dr* 
2843, Rickl Antal 2681, Horváth János 2653, 

1 Szentessy János 2514, Hmer Bertalan 2491, 
i Tóth István 2468, Boldog István 2454, Kontsek 
I Géra* 2445, Kenyeres Károly 2381, Móricz 

Ferenc 2387, ifj, Kertész István 2337 Szik- 
szay Lajos 2335. Györíí'y A ládái * 2334, Kom- 
lóssy Arthm* 2294,Horváth István 2248,Gál 
Ferenc 2230, Gyarmathy István 2227, Zndor 
Lajos 2227, Lestyán Ádurján* 2208, Nagy 
Jakab 2202 Harangi Sándor 2130, S/.abó Lajos* 
2111, Jóna János 2089, Tailor Igr.áo 2058,Gaj­
zágó Béla dr*2017, Nagy Lajos dr.* 2006, Kom- 
lóssy Dezső* 1994, Szalay Istvá 1981, Kocsár G. 
dr.* 1969, Hajdú Gyula 1919, Sz. Szabó József dr* 
1888, Ungvári József 1878, Riesz Henrik* 
1832, Muraközy László* 1830, Horváth Ta­
más 1812, Csikós Sándor dr.* 1812, Jámbor 
János 1803, Cs inak József 1782, Bükéi Kö- 
vesdi Imre 1781, Koszorús Lajos 1767, id. 
Zöld János 1763, Gona Alajos 1758, Geiger 
Simon 1731, Kenézy Gyula dr.* 1715, Deb- 
reczeni Lajos* 1709, Szentkirályi Tivadar* 
1706, Szép József 1703, Frőhner Géza 1681, 
Vadon Sándor* 1668, Szotyori Nagy Kál­
mán dr* 1658, Fleisohmann Mór* 1626, 
Debreceni Jenő* 1620, Sesztina Jenő 1620, 
Bruckner Ernő dr.* 1618, Magosa György 
dr * 1603, Láng Sándor dr.* 1596, Polgári 
Bálint 1575, Rosenfeld Salamon 1568, Kkli

y i H \wsmMMm a imaw—Bl «»ggn JT 6 8
KözponSi női felöltő áruház Debrec en, Simonffi-u, 2, városi Máz.
ahol a legdivatosabb újdonságok naponta étkeznek felöltőkben, gallérokban stb. állandó nagy választók. Olcsó és szeli-' . . . . . "41í'

Központi Cipő és Kalap Áruházsenki cipő vagy 
alap szükségle­

tét, mig a Dréher-sörcsarnok melletti dús raktárát meg nem tekinti.
Ferii p I ÜBch kalepok legolosóbbaal
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József 1550, Hutfléaz Kázmér 1536, Balog 
Isiván 1530, Gebauer Károly 1528, Kiss Mi­
hály 1527, Tóih Janos 1526. Huohfelder Ja­
kab 1492, Simonöy Emil 1480, Banyai Pé­
ter 1465, Laczku László 1464, Uhlarik Béla* 
1440, Polgári József 1326, Balogh István 
18114, Könyves Tóth Kálmán 1386, Kasza- 
nyitzky Andor 1386, Peczkó Ernő <!r.* 1374, 
Molnár Mihály 1368, Kertész János 1333
koronát.

Ezen kívül 14 póttag.

Dr. Tóbj Elet temetése.
— szeptember 29.

(Saját tudósítónktól.) A részvét impo­
záns megnyilatkozása mellett helyezték teg­
nap örök nyugalomra dr. Tóby Elek városi 
jegyző hült tetemeit. Óriási részvét kisérte 
ki utolsó utjara az intelligens társadalom 
korán elhunyt rokonszenves tagját és ez a 
részvét mutatta, hogy milyen szerepet töl­
tött be Tóby Elek a város előkelő köreiben.

A gyászszertartás délelőtt 11 órakor 
kezdődött a Batthyányi-utoa 20. szám alatti 
gyász Házban. A ravatal az udvaron volt fel­
állítva.

Már jóval tizenegy óra előtt ellepte a 
tágas udvart a gyászolók nagy serege. A 
nagy kiterjedésű rokonság valamennyi tagja 
megjelent a gyászszertartáson, melyen azon­
kívül ott voltak az elhunyt főbarátai, isme­
rősei és hivatalnoktársai teljes számmal.

Előkelőségek közül ott láttuk Szabó 
Kálmán országgyűlési képviselőt, Weszprémy 
Zoltán főispánt, Kovács Gyula alispánt. 
Jelen voltak még Kovács József polgármes­
ter élén a városi tanács teljes számmal, va­
lamint a városi tisztviselők is. Továbbá ott 
vol ak: dr. Szüos Miklós törvényszéki elnök, 
dr. Oláh Miklós, Qóressy Kálmán tankerü­
leti főigazgató, Leetyán Adorján közjegyző 
stb. és a vármegye, rendőrség tisztikara.

A gyászszertartás a főiskolai kántus 
megható énekével kezdődött, majd az udva­
ron felállított fekete baldachin alól Szele 
György lelkész tartott rövid ima után, ma- 
gasszarnyatásu gyászbeszédet, melynek tar­
tama alatt egy szem se maradt szárazon.

Siri csendben hangzott fel ezután ismét 
a gyászénekek akkordjai s aztán a gyászolók 
szivettévő zokogásától kisérve fektették az 
erckoporsót a halottas kocsira

Majd megindult a szomorú menet, elől 
a koszom kocsi, melyet a koszorúk sokasága 
bontott. A halottas kocsit a magánfogatok 
és kocsik beláthatatlan sora követte.

A koporsót a kossuth-utcai temetőben, 
a családi sírboltban helyezték örök nyuga­
lomra.

A ravatalt boritó koszorúkon a követ­
kező felírások voltak:

Szeretett férjének — Kati. Papának — 
Gyuriua. Nagyon szomorú szívvel — Janka nénéd 
és Sándor bátyád. Fájó részvéttel — Mariay- 
család. Felejthetetlen testvéremnek — Juliska. 
Kedves Eleknek — Jenő. Felejthetetlen jó test­
vérnek — Juzsi éa Margit. Isten veled — Lajos. 
Szeretettel — Vilma nénéd. Szeretetünk jeléül — 
Áron Miksa, Fürst Ödön és neje. Utolsó Isten 
hozzád — Telegdy Szeréna. A jó Eleknek — 
Emma és Kornél néni. A jó Eleknek — Szabó 
Lajos és családja. A jó Elek bácsinak — Liliké. 
Szeretet jeléül — Apa, mama, Lajos. Felejthe­
tetlen jó Elekünknek — Rózsi és Lajos. Szere­
tettel — Kardos László és családja. Kedves 
Eleknek — Manó. Szeretett kartársának — Deb­
recen szab. kir. város tisztikara. Igaz részvétünk 
jeléül — Az Ujfalusny-család és Bánó. Rokoni 
részvéttel — Komlóssy Arthur és családja. 
Felejthetetlen Elekünknek — Ilonka és Pista. 
Tisztelete jeléül — A Debreceni Leszámítoló 
Bank.

Furfangos pénzcsaló Debrecenben
Cipészeegéd mint bankógyAroe.
Menekülés a Tlsza-palct&n At.

— szeptember 29. j
(Saját tudósítónktól.) Vakmerő 

pénzcsalót tartóztatott le tegnap a 
debreceni rendőrség. Nagy furfang- 
gal egy szegény, egyszerű embert 
akart kifosztani hihetetlen mesékkel, 
azonban rajtavesztett.

Az eset előzményei a követ­
kezők.

Czövek Imre szováti lakoshoz 
napokkal ezelőtt beállított egy ide­
gen fiatal ember. A gazda nem volt 
hon s az ismeretlen idegen meg­
hagyta a hozzátartozóinak, hogy 
küldjék át Czöveket a szomszédos 
korcsmába, mert fontos beszéde van 
vele.

Ahogy hazaérkezett Czövek 
gazda természetesen nyomban el­
mondták neki, hogy kereste egy 
ismeretlen fiatal ember. Czövek nem 
sokat gondolkozott, hanem átment 
a jelzett kocsmába.

A kocsmában csakugyan meg­
találta az ismeretlent, ki elmondta, 
hogy a neve Herozeg Gábor és bár 
csak szoboszlói cipészsegéd, de ki­
tünően érti a pónzcsinálást is.

Jelenleg is sok bankó pénzt 
akar gyártani, de a hozzá való 
anyagokra nincs pénze. Arra kérte 
tehát Czöveket, hogy adjon át neki 
60 forintot azonnal és a pónzcsiná- 
lásba lépjen be társnak. Czövek 
hajlott is a szóra, azonban tulnagy 
bizalma nem volt az idegenben. 
Éppen ezért átadott ugyan neki 
hatvan forintot, de kijelentette, hogy 
vele fo£ tartani és segíteni fog a 
pénz készítésben.

A nem várt fordulat nagy za­
varba hozta a bankőgyáros Herce­
get, de nem ijedt meg és azzal ál­
lott elő, hogy a pénzgyártáshoz 
szükséges dolgokat csak Debrecen­
ben lehet beszerezni.

így történt, hogy ezekután mind­
ketten vonatra ültek és beutaztak 
Debrecenbe. Itt Herczeg a nála 
levő 60 forinttal mindenféle ürügy 
alatt megakart ugrani, de Czövek 
folyton nyomon kisérte, úgy hogy 
célját a csaló nem érhette el.

Mit volt mint tenni, Herceg 
Gábornak játszania kellett a pénz­
gyárost. Be ment hát egy papír üz­
letbe és egy rizsma papirt és nagy 
csomó festéket vásároltak mintegy 
harminc korona értékben. Herczeg- 
nól ezekután csak 45 forint maradt, 
ezt igyekezett most már valahogyan 
megmenteni, de Czövek sejtette a 
dolgot, hopy ez csak a pénzt akarja 
kicsalni es a * kilátásba helyezett 
pénzosinálás csak mese, éppen azért 
nagyon vigyázott a bankogyárosra.

Egy darabig együtt ödöngtek a 
Piac-utcán, mig végre a kelepcébe 
jutott pénzcsalónak: egy mentő gon­
dolata támadt. A Piac-utcán Tevő 
Tisza-palota főbejáratánál azt mon­
dotta Czövekuek, hogy várja meg a 
kijáratnál, ő felmegy az emeletre, 
mert ott lehet megkapni a pénz­
csináló gépet.

Herczeg Gábor felment, Czövek 
pedig várt félórát, másfólórát, de az 
ő baukógyárosa csak nem jött, azon 
egyszerű oknál fogva, mert keresz­
tül ment az épületen és a Degen- 
feld-téri kijárón keresztül Czövek 
45 forintjával szépen elillant.

Nagy busán indult a megugrott 
csaló keresésére Czövek. Két napon 
át kereste, mig végre tegnap rá­
akadt és átadta a legközelebbi rend­
őrnek, mely felkisérte a bűnügyi 
osztályra, hol letartóztatták.

A kihallgatás alkalmával a fur­
fangos csaló tagadott mindent, de 
aztán a szembesítés alkalmával be­
ismerte tettét. A furfangosan kicealt 
pénz egyrészét megtalálták nála, a 
többit már elköltötte. Herczeg Gábor 
ellen erősen folyik a vizsgálat, hol­
nap átfogjak adni a kir. ügyész­
ségnek.

Vallomás a halálos ágyon.
Titokzatos éjjeli támadás.

Az úti bicekAsok.
— szeptember 29.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni köz- 
kőrházba tegnap két súlyosan sebesültet 
szállítottak be Hajduhadházról. Kovács Józeef 
hadházi gazdálkodó és leánya Juliska a két 
sebesült.

Az orvosok nyomban megvizsgálták a 
két beteget, aztán rá nemsokára erősen csi­
lingelt n kir. ügyészség telefonja. Á kórház 
gondnoksága jelentette be, hogy Kovács 
Juliska állapota nagyon válságos és szinte 
halálán vau.

Gáthy Bálint kir. ügyész nyomban 
felhívta a vizsgálóbirőságot a leány sürgőé 
kihallgatása iránt.

Hoffmann József vizsgálóbíró azonnal 
egy jegyzőicönyvveaető kíséretében kiszállott 
a kórházba és kihallgatta a tényleg nagyon 
súlyos állapotban levő leányt.

A vizsgálóbírónak kezében azonban 
arról, hogy a leány, hol, miként sebesült 

: meg, az ideig egyáltalán adat nem volt a 
kezében, igy csak a halálos sebesült vallo­
mására támaszkodhatott, mely azonban szinte 
érthetetlen.

A leány ugyanis szakadozott hangon a 
következőket vallotta a vizsgálóbíró előtt

— Tegnap hajnalban az udvarról fel­
hangzó nagy lármára és kutyaugatásra éb­
redtünk fel. Aztán léptek zaja hallatazott, a 
kutyák pedig úgy vonhattak, mintha bun- 
kóziák volna őket. Édesapám erre kiment. 
Hogy odakint mi történhetett vele, nem tud­
juk, csuk kóaőbl? segélykialtásokut hallottunk 
az udvar (elől. Édesapám kiáltozott segítség­
ért. A lakóházban egyedül voltam édes­
anyámmal. Nagyon megrémültünk, de azért 
pár perc múlva lesiettünk az udvarra, meg­
nézni, mi történik ott apámmal. Egy csendőr 
kinézésű embert láttunk ott egy urias kül-

Libl Gyula és Társa
látszer, kötszer és fény­
képészeti szaküzlete|
Debrecen, Piac-utca 63. szám a.

Ajánlja legjobb 
minőségű szem­
üvegeit, esi ptetőt, 
lorgnettet, szín­
házi 1 á t c sóit.
Dús raktár.
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sejü emberrel, amint botokkal agyba-főbe 
verték apámat. Azonnal segítségére eiettünk. 
Ekkor azonban a támadók nekünk fordultak 
és minket kezdtek ütlegelni. Védtük magun­
kat s erre a csendőr kirántott egy rövid 
kardot és azzal engem leszúrt. Én a szúrás 
következtében lerogytam a földre. Többre 
nem emlékszem.

A súlyosan sebesült leányt a hosszú 
vallomás nagyon kimerítette. A vizsgálóbíró 
pihenőt tartott s aztán megkérdezte a leány­
tól, hogy nem-e ismerte fel támadóit, mire a 
leány szinte hihetetlen vallomást tett. Egyik 
támadóját egy hajduhadházi közismert intel­
ligens úri ember személyében megnevezte. A 
másik támadó szerinte egy csendőr volt.

A leány vallomása nagyon magán vi­
selte a valószínűtlenség bélyegét, do a vallo­
mást a halállal vívódó esküvel is meg­
erősítette.

Az egész ügy egyébként is nagyon ti­
tokzatos. Minden részletét a legsűrűbb ho­
mály fedi, melyet a megindult vizsgálat van 
hivatva felderíteni. Annyi bizonyos, hogy a 
homályos bűnügynek három sebesültje van. 
Halállal vivődik Kovács Juliska, súlyosan 
sérült az apja ős az anyja.

Utazás a vonat alatt.
Kaba—Debrecen—Szatmár,

Szembenézett a halállal.
— szeptember 28.

(Saját tudósítónktól.) Szatmárról a rend­
őrség érdekes eset hősét toloncoltatta. Siposs 
Rózának hívják az illetőt.

Tegnap este ért a toloncuton a debre­
ceni állomásra. Az állomáson sokaknak fel­
tűnt a beteg külsejű fiatal leány, kit egy 
idegen rendőr kisért.

Aki ismeri a modern riporterek termé­
szetrajzát, az tudja, hogy a mai idők újdon­
dásza akár három kordonon is keresztül tör, 
csakhogy megtudja, mi vonatkozásban áll a 
leány a rendőrrel és képzeletben mindjárt 
egy ragyagó riport-cikket ir szenzációs ese­
ményről.

Riporterünk szintén a korral halad, ily- 
formán már pár perc múlva erősen interjúvolta 
a rendőrt és a leányt.

Sípos Rózának nagyon érdekes története 
van. Az alig 19 éves leány Budapesten szol­
gált, mint cseléd. Szolgálatát azonban föl­
mondotta ős ha-:a akart utazni.

Budapestről utazva azonban a közeli 
Kábán elfogyott a pénze és nem tudott to­
vább utazni. Miután az útja nagyon sürgős 
volt, nem gondolkozott sokat ős a következő 
pillanatban már a kocsi alatt lévő fékre bujt.

Ezen eiutikus utazás nem valami kel­
lemes lehetett, mert a fékezések alkalmával 
a fek-szerkezete nagyon összeszoritotta testét.

A leány nagy utat tett meg ebben a I 
helyzetben. Egészen Szatmárnémetiig jutott ' 
és csak ott vette észre az állomás személy­
zete.

Eleinte azt gendolták, hogv őrülttel 
van dolguk, de később a leány vallomásából 
megérteitek mindent.

A leányt az utazás nagyon kimerítette, 
azonkívül teste zuzódásokkal volt borítva. 
Ezért a közkórházba szállították, honnan 
felépülve tegnapelőtt jött ki. Azonnal a 
rendőrség vette pártfogása alá és hazatolon- 
coltatta.

Tegnap este maga a leány a követ­

kezőkben adta elő tudósítónknak különös 
utazásainak történetét:

— Budapesten, ahol szolgáltam, fel- 
modtak. Alig volt pénzem és nem tudtam 
tovább utazni, mint Kaba. Kábán ödöngtem 
egy darabig minden kenyér nélkül. Elkese­
redésemben aztán elhatároztam, hogy min­
denáron hazautazok. így jöttem reá a gon­
dolatra, hogy a vonat alatt utazzak. De bi­
zony valóságos kínszenvedés volt ez az 
utazás...

A leányt még az este tovább vitték.

Színház.
* Az első előadás. Tegnap este volt 

szezonnyitás a debreceni színházban, amikor 
is a drámai személyzet Dóczi Lajosnak 
klasszikus, szép történelmi vigjátékát az 
Utolsó szerelem cimü színdarabot elevení­
tette fel. Lukács Juliska játszotta a darab 
vezető szerepét Drugeth Máriát igen szépen, 
általános elismerés mellett. Művészi egyéni­
sége teljes mértékben érvényesült a legki­
válóbb magyar müszerepek ezen egyikében 
ős sok tapsot kapott. Magasan emelkedett ki 
a keretből Szakáts Andor igen tartalmas, 
klasszikus alakításával. Pompás volt Zilahy 
Gyula Lófő kedves, szeretetreméltó szerepé­
ben, melyet a fővárosi Nemzeti Színházban 
gyakorta játszott nagy művészi sikerrel. 
Méltó partnere volt Halinel Aranka, aki 
Zilahyval való második felfonásbeli jeleneté­
vel aratott nagy tetszést különösebben. Ardai 
Ida művészete Erzsébet királynő alakításával 
aratott szép sikert s a legszebb reményekre 
jogosít bennünket gyönyörű orgánumával, 
készségeivel. Szilágyi Ernő, aki Buber ná­
dort játszotta. Csáder Irén, Ternyei Lajos, 
Ligeti Lajos s általában a többi szereplők 
is hozzá járultak az előadás sikeréhez (Z.)

Amerikai cipők
kizárólag MANDEL LIPÓT

Michelstädter utóda cégnél Ajjt.
Debreczen, Piac-utca 40.

Párja: AcV
15 korona,
20 korona, WÍ'm)
25 korona, qJeJKS®

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó,

J-tirek.
A „Dobreozen" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 3. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 ..

A vonat elé feküdt.
De megmentették.

— szeptember 29.
(Saját tudósitónktól.) Egy ittas ember 

nem mindennapi tragikomédiája foglalkoz­
tatta tegnap a debreceni rendőrséget. Az al­
koholtól elkábitva, megakart halni; a vonat 
ele, a sínekre feküdt, de még idejekorán 
megmentették.

Az érdekes esetről a következőket írja 
tudósítónk:

Tegnap délután a katholikus temetőn 
túl, az Olajütő mellett elvezető síneken a 
járókelők egy szegényes külsejű embert vet- 

) tek észre. Arccal a föld felé fordult s úgy 
várta a csak pár perc múlva arra száguldó 
halált, a vasszörnyeteget.

A járókelők mindjárt rendőrt hivattak, 
ki társával nagynehezen felrángatta a sínek­
ről a halálba kivánkozót, ki váltig hangoz­
tatta :

— Hagyjanak engem meghalni.
A rendőrök természetesen nem reagál­

tak a felszólításra, annál is inkább, mert az 
életunt nagyon ittas volt, hanem a halál he­
lyett bevitték a rendőrségre, hol a rendőr­
fogalmazó előtt is ugyancsak deklamálta az 
alkoholista öngyilkos jelölt:

— Mi köze a rendőrségnek ahoz, ha 
én megakarok halni. Engedjenek engem a 
halálba.

Azonban az elkeseredett kijelentések 
itt is hatás nélkül hangzottak el. Juhász 
Ferencet — mert igy hívják az életuntat — 
egyidöre lezárták, hogy kissé józanodjon ki 
mámorából és öngyilkossági szándékából.

A revolveres ~ 
féltékenység.

A borleány szerelme.
— szeptember 29.

(Saját tudósítónktól.) A féltékenység, 
ez a zöldszemü szörny rossz tanácsadó és 
sokszor gyilkosságra készteti azt, kinek szi­
vébe befészkelte magát. Mutatja ezt az alábbi 
eset.

Nagy Sándor városi tűzoltó már régeb­
ben szerelmi viszonyt folytatott egy korcs­
mái borleánnyal. Ä viszony azonban az 
utóbbi időben félbeszakadt és Nagy Sándor 
egy másik leányt jegyzett el magával.

A jegyesnek azóta valóságos kin volt 
az élete, mert a hütlenül elhagyott szerető uton- 
utfélen inzultálta, nemrég pedig még lete­
véssel is fenyegette mindkettőjüket.

ígéretét ugyancsak be szándékozott 
váltani s tegnapelőtt már revolverrel fel­
fegyverkezve jelent meg az ifjú szerelmes 
pár előtt.

Ezek után Nagy Sándornak nem volt 
mit tennie; feljelentést tett a rendőrségen. 
A rendőrség a revolveres borleányt elfogatta 
és miután gyilkoló szándékairól nem akart 
letenni, illetőségi helyére toloncolták.

Ezzel végződött a nem éppen roman­
tikus szerelmi história.

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy tíz év óta fenálló cipész-üzletemet saját készítésű 
cipő-raktárral megnagyobbitotthm. Raktáron tartok férfi- női- és gyermek-cipőket, jó és szép ki­
vitelben. Cipőimnek tartóssága mellett az az előnye van, hogy a lábra jó fekvésű és kényelmes. 

_ Mérték utáni megrendelések bármely érzékeny lábakra hajlékony és merev lúdtalpunknak orvo­
silag elismert gyógycipők készítését jótállás mellett vállalom, melyet több köszönő levél igazol. — Maradok kiváló tisztelettel 
GERIOZIVL.A.IST IST O'YTTIjjfV. orthopőd mű-cipész, De breozen, Flao-utoa SO. szara alait. (Városház épület.)

FRTESITES.

Grvörfi Sándor megnyílik $
a Simoníi-utcai bérházban október hó 1-én.

kötszer, pipere és férfi divatáru üzlete
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— Vasárnapi istentiszteletek. Ma vas­
árnap az ev. ref. templomokban az istentisz­
teletek sorrendje a következő: a Nagy temp­
lomban prédikál Dicsőít József lelkész, a 
Kistemplomban Szarka Boldizsár segédlel- 
kész, a Kossuth-utoai templomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, az Ispotálytemplomban Szele 
Miklós s gódlelkész, a Csapókertben Kovács 
János népiskolai felügyelő, a Homokkenben 
Bán István széuior, a Szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár. — Ma pünköst 
után a XIX. vasárnapon a róm. kath. temp­
lomban az isteni tiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak: Reggel 6 órakor misézik 
dr. Kovács István, 7 órakor Nyári Ignác; 
8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. 
ifjúság részere; 9 órakor az ünnepi nagy­
misét Gróh Ferenc piépost, plébános végzi 
segédlettel, utánna Nyári Ignác prédikál; 
háromnegyed 11-kor a Svetits zarda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső helyettes isk. 
igazgató mond; fél 12 órakor Bogdánffy 
Géza misézik. Délután fél 3 órakor keresz­
tény tanítás, 3 órakor lytánia, utánna rózsa­
füzér. Október hónapban mindennap délután 
5 órakor rózsafüzér ajtatosság. Az ágost. hitv. 
evang. templomban vasárnap délelőtt 10 
órakor az istentiszteletet Hudák János se­
gédlelkész végzi.

— Nyáry Ignác turbai plébános. A
debreceni romai katholikus lelkeezi karnak 
egyik nagykópzettségü tagját, Nyáry Igná­
cot, mint értesülünk az egyházi főhatóság a 
a iurtai egyházközségbe plébánossá nevezte 
ki. Nyári ítimüködése alatt a hívők szerető­
iét és tiszteletét érdemelte ki odaadó lelki­
pásztori tevékenykedésével, éppen azért ne­
héz szívvel vesznek búcsút szeretett papjuk­
tól a debreceni katholikus hívek.

— A szocialisták népgyülése.
A helybeli szociáldemokrata párt 
vasárnap délelőtt a városháza udva­
rán népgyülést akart tartani. A 
polgármester azonban a városháza 
udvarát nem engedte át, igy a párt 
a gyűlést a Széchényi-u. végén levő 
térségen fogja megtartani 10 órai 
kezdettel. A gyűlés vezérszónoka 
Fáber Oszkár az uj debreceni párt- 
titkár lesz.

— As újoncok behívása. Az újoncok 
behívásának határidejét ez idén október l-ről 
október 5-re halasztották el s az idevonat­
kozó rendeletet a belügyminiszter már ki is 
bocsájtolta a hadkiegészítő parancsnokságok; 
hoz. Az intézkedés oka az, hogy az idei 
nagy gyakorlatok későn kezdődtek s oly 
későn értek véget, hogy a tiszteknek és 
altiszteknek a fegyvergyakorlatok végettével 
adni szokott három heti fegyvernyugalom 
csak október 5-én ér véget s igy csak 
ekkor foghatnak hozzá az újonc kiképzéshez.

— Mtttanrendőri bejárás. Tegnap 
tartották meg az ujjonan épült s a Bánkra 
vezető iparvasut mütanrendöri bejárását, A 
tanácsot ez aktusnál Magoss György dr. fő­
ügyész, Körner Adolf tanácsnok és Aczél 
Géza főmérnök képviselték. A bejárás alkal­
mával rendőri szempontból mindent rendbe 
találtak.

— Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten a helybeli anyakönyvi hivatalban házas­
ságot kötöttek; Nagy Gusztáv róm. kath.— 
Domokos Anna ev. ref., Dajka Imre ev. 
ref.— Varró Eszter ev. ref., Szilágyi Gábor 
ev. ref.—B. Kovács Zsófia ev. ref., Szemán

András róm. kath,—Pap Eszter ov. ref., 
Molnár András ev. ref—Tóth Juliánná ev. 
ref., Fazekes Lajos ev. ref.—Nómethy Má­
ria ev. ref., Varga József ev. ref. - Soltész 
Erzsébet ev. ref., Németi Lajos ev. ref.— 
Vértesi Erzsébet ev. ref., Szarukén Sándor 
róm. kath. —Bíró Ilona ev. ref., Tóth Sándor 
ev. ref.—Bácsi Róza ev. ref., Szabó Ferenc 
ev. ref.—Viucze Erzsébet róm. kath., Kup- 
linszki István róm. kath.—Csurgó Eszter ov. 
ref., Fülöp Mihály ev. ref.—Kölcsey Ilona 
ev. ref.

— Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. ÉrtesiUetnok a t. tagok, hogy a Deák 
Ferenc-utcai izraelita templomban az ünnepi 
istentisztelet következő időben fog kezdődni: 
ma este fél 6 órakor, holnap hétfőn „Mazkir“- 
ral egybekötött „Haskomah“ reggel fél 7 
órakor, d. e. 9 órakor, a mazkist megelőző 
szónokokat d, e. 10 órakor, d. u. 4 órakor 
este 6 órakor. Kedden ugyancsak reggel fél 
7 ős d, e. 9 órakor, d. u. 4 órakor.

— Kugli-verseny. A pénzügyi tiszt­
viselők kugiizó egyesülete (Postaudvar) ok­
tóber 4. 5. 6-án tartja ez évben utolsó dij- 
kugli versenyét. Ezen a versenyen azonban 
az első dijat csak egyleti tag nyerheti, mig 
a vendégek csupán a többi dijakra tarthat­
nak igényt.

Eljegyzések. Az elmúlt héten a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következők 
jegyezték el magukat: Marton Sámuel Vas 
Máriával, Szathmári Albert—Papp Máriával, 
Tordai Gábor—Egri Erzsébettel, Dr. Szerván- 
szky Imre—Otílik Karolinával, Diószegi Já­
nos-Pápai Margittal, Mező Sándor—Gál 
Zsuzsannával, dr. Rejtő Jenő—Molnár Mar­
gittal, B. Szabó Sándor—Györgyén Julián- 
néval, Vágó László—Szabó Eszterrel, Haran­
gozó Imre—Malis Vilmával, Szilágyi Sádor— 
Szabó Terézzei, Kovács Henrin—Kis Rozá­
liával, Oláh András—Farkas Annával, Sze- 
meródy Mihály—Kriszton Erzsébettel, Reszegi 
Gábor—Kovács Juliánnávai.

— Hazafiaa cselekedetet müvei s 
egyúttal a maga jól felfogott érdekét is szol­
gálja az, aki a jó magyar gyártmányt a kül­
földinek fölébe helyezi. Hazánkban minden­
féle importált fogkrém van elterjedve, de 
diadalmasan szorítja most e téren vissza a 
külföldet egy minden tekintetben bevált ma­
gyar készítmény: a Brázay-féle Kalogen 
sósborszesz fogkrém, amely a fogakat széppé, 
a szájat tisztává és illatossá teszi. A Kulo- 
gón-t gyönyörű tubusokban árulják s aki 
egyszer próbát tett vele, urak, hölgyek, egy 
aránt hívek maradnak hozzá.

— Megégett gyermek. Tegnapi 
számunkban már irtunk arról a 
végzetes szerencsétlenségről, mely a 
közeli Szoboszlón történt, hol Szé­
les Sára 6 éves gyermek a tűzkőről 
játszadozva agyonógett. Az ügyész­
ség a szülők ellen gondatlanságból 
elkövetett emberölés miatt vizsgála­
tot rendelte el. Valamint elrendelte 
a holttest felboncolását. A boncolás 
ma délelőtt fog végbemenni hajdu- 
szoboszlón.

— Értesítés. Tudatom a nagyérdemű 
közönséggel, hogy a Péterfia-utcán levő (a 
honvéd laktanyával szemben) Kindris János- 
féle fodrász üzletet, melynek 5 évig üzlet­
vezetője voltam, a mai napon átvettem s a 
mai kor igényeinek megfelelően berendeztem 
ős átalakítottam s mint eddig, úgy ezután 
is a legfinomabb kiszolgálásról és előzékeny­

ségről gondoskodom. Kérem a nagyérdemű 
közönség becses pártfogását! Kiváló tiszte­
lettel : Nagy János, fodrász.

— Fősönők fűszert ős a főzéshez szük­
séges kellékeket legolcsóbban Mayer Jenő 
fűszer és csemege üzletében szereshetik be.

— Szokatlan érdeklődéssel tódul 
a közönség naponta Aczél Henrik antiquá- 
riuraa kirakatához, ahol az árak olcsósága 
meglepő. Senki el ne mulassza megtekinteni 
azt, valamint az üzlet gazdag raktárát, az 
esetben is ha nem vásárol. Óriási választók 
magyar, német, francia és angol szépirodalmi, 
tudományos, népszerű, orvosi müvek, bűn­
ügyi regények és detektív történetekből. 
Minden mélyen leszállított bámulatos olcsó 
árakon kapható. Piac-utca 24., a ref. kis- 
templommal szemben.

— Szüret Boldogfalván. Boldogfalván 
október 3-án, csütörtökön tartják meg a 
múlt vasárnap tartott kertségi közgyűlés 
határozata szerint a szüretet, addigra a szépen 
kifejlett bakar-ezölök teljesen megérnek.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelelentettók be: Komádi Ist­
vánná ev. ref. 32 éves, Tolnai Sándor ev. ref. 
72 eves.

— Lobi Gyula és társa látszer, köt­
szer és fényképészét! szaküzlet Denrecen, 
Piac-utca 63. szám. Van szerencsénk tiszte­
lettel értesíteni, hogy Löbl Gyula és társa 
törvónyszókileg bejegyzett cég alatt Debre­
cenben, Piac-utca 63-ik szám alatt látszeré- 
sze.i szaküzletet nyitottunk. Támaszkodva 
Löbl Gyula urnák tapasztalataira, kt kason- 
nemü cégeknél évtizedeken át volt alkalma­
zásban, tőelvül tartottuk szem elölt, hogy 
üzletünkben az optikai ó.s ezzel rokon cikkek 
legjobb minőségben alijanak a t. vevőközön­
ség rendelkezésére. A szemorvosok rendelé­
sei szakszerűen és lelkiismeretes pontosság­
gal eszközöltetnek, megjegyezvén, hogy tel­
jes berendezésű szemvizsgálati készüléket 
tartunk a t. vevőink kényelmére. Minden­
nemű műszer, kötszer, sport és fényképészeti 
cikkek, úgyszintén gramophon és angyal 
védjegyű lemezek dúsan felszerelt raktárun­
kat ajánljuk a t. közönség figyelír íbe. A 
nagyérdemű közönség jóakaró pártfogasát és 
támogatását kérve jegyzünk kiváló tisztelet­
tel Löbl Gyula és társa.

— Thea, rum, cognac, cukorka, lig- 
naur-essenciák ős composioiók legjobb mi­
nőségben Ráoz, Angyal drugueriájában 
Piac-utca 42. Hungária kávéházzal szemben.

— Szüreti és szobatüzijátékok, első mi- 
j nőségü rakéták, békák, gőrőgtüzek, fáklyák, 
1 a legolcsóbban Mentze Henrik áruházában 
1 Kossuth-utca 4. szám. Ismételárusitóknak 

előnyős ár.
— Az őszi tánctanfolyam október 

hó 2-ikán veszi kezdetót és 6 ikán nagy 
szüreti mulatság lesz. Schaf táncmester.

— JVTaffyar gyártmányú 
férfi cipők csakis a legjobb mi­
nőségben kaphatók Békés La­
jos úri divat üzletében.

— Pénz-, szivar- cigarettatárcák, 
zsebkések, ollók csoda olcsón Budapesti 
Koronás Áruházban, Debrecen Piac-utca 7.

— Szőlőmosók csodaszép 50 fillér és 
1 korona, sörös és likőrös készletek 1 és 2 
korona a Budapesti Koronás Áruházban, 
Debrecen Piac-utca 7.

Az őszi újdonságokat beszereztem, sikerült külföldön egy nagyobb gyárostól egy óriási 
yári raktárt megvenni, mely összes cikkek meglepő olcsó árban lesznek eladva. A 
ungária ernyőgyárnak gyári raktára. Most bevezetek kész blouzok, aljak, leányka 

•V ruhák, mindennemű kötények gyári raktára.
ffu

Révész Lajos Verseny áruház, Csapó-utca 23. szám alatt.

Jó tartós iskolai cipők csakis *"SN|

lü és KUH

fV

M

cipő-üzletében szerezhető be, hol sa­
ját műhelyünkben készül férfi-, női 
és gyermek-cipő. Jó és tartós mun­
káért kezeskedünk. Megrendelések 
o o pontosan eszközöltetnek, o o

.

'
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— Gyermekjáték és, babák olcsón 
cM.k a Budapesti Koronái Áruházban Deb­
recen Piac-utca 7.

— Náasejándékok, kinaezüst cukor­
tartók, névjegytálak csodaszépek, 2 korona 
s Budapesti Koronás Áruházban Piao-u ca 7.

— Női kézi táskák legdivatosabb 
berendezéssel is, tullnlmozott rak.tár miatt 
csoda olcsón Budapesti Koronás Áruházban, 
Debrecen Piac. utca 7.

Mulatságok.
A ozapóksrti függetlenségié* 49-ae 

olvas* kor szeptember hó 21-4n azat szóm­
ba on eite a leányiskola udrarán jól sikerült 
mulatságán a megjelent hölgyek névsora a 
kővetkező:

Asszonyék: id. Boldizsár Jánosné, Bu- 
csay Istvánná, Ary « Karolyné. Király Jó­
zsefeié, Mocsár Józsefné, Deli Luiosnó, Szabó 
.lózsefné, Bujdosó Istvánné, Halmi Imréné, 
Nagy Ferencné, M száros Sándorné, Szőllősi 
Gáborné, Fényes Ssndorné, Váradi Imréné, 
Balogh Lajoanó, Borbély Sándorué, Nagy 
Jánosné. Bodnár Józsefné, Fcjszés Sándorné, 
LóTay Sándorné, Konyiozky Jenöné, Le- 
hőczky Károly né, S ókely Istvánné, id. Ba 
logh Ferencné, ifj. Balogh Ferencné, Luczi 
István né, Gombos Ferencné, Szabó Józsefné, 
Gergely Ferencné, Nagy Istvánné, Székely 
Imréné, Bihari Istvánné, Végh Lajosné, Sár­
kány Józsefné, Sulky Istvánné, Sánta Jó­
zsefné, Boldizsár Sándorné, Foldy Sándorné, 
Szoboszlai Sándorné, Fülop Józsefné, Kallós 
Ignácné, Nagy Istvánná, Erdős Istvánné.

Leányok: Boldizsár Juliska, Bucsay 
Gizuska, Ary Margitka, Király Juliska, 
Gyöngyösi nővéryk, Nagy Margiika, Bujdosó 
Er síké, Bujdosó Juliska, Halmi nővérek, 
Fényes Juliska, Iván Zsuzsika, Szőllősi Ka­
tiéra, Dobi Zsófik«, Nagy Esztike, Kits Ju­
liska, Kies Esztike, Németi Mariska, Czina 
Esztike, Nagy Katica, Fábián Esztike, Ara- 
bccz Gizuska, Véghváiy Erzsiké, Bányai Gi­
zuska, Bányai Juliska, Lehóczky Erzsiké, 
Székely Esztike, Balogh Juliska, Kiss Esi- 
tike, Kiss Juliska, Gombos Esztike, Szabó 
Zsuzsika, Szabó Erzsiké, Benke Boriska, 
Bácskai Juliska, Sárkány Mariska, Kovács 
Rózsi ka, Dénárt Juliska, Szoboszlai Piroska, 
Földy Erzsiké, Szász Mariska, Kallós Ma­
riak u, Barth» Juliska, Bagdi Juliska, Földy 
Boriska, Bartha Rózsika, Fiilöp Piroska, 
Sárkány Irmuska.

A Csapókerti Függetlenségi és 48-as 
Olvasókor szeptember hó 21-ón az uz szom­
baton este leányiskola udvarán igen jól 
•ikerült mulatságán a következő urak és 
hölgyek voltak kegyesek felül fizetni. Dr. 
Varga Líjoí 20 K, Dankó Béla 6 K 20 f, 
dr. Márton Imre 5 K, dr. Újfaluéi Géza 5 K, 
dr. Szikszai Szabó László 5 K, Állt. Kovács 
János 5 K, idsbb. Boldizsár János 5 K, 
Szalay Annuska 4 K, Fábián István 2 K 
60 f, dr. Kiss György 2 K, Gyarmathy Ist­
ván 3 K, B. Nagy János 2 K, Nyíri ísiván 
2 K, Szabó I. 1 K, Bihari István 1 K, 00 f, 
N. N. 1 K 60 f, Szegfii Jánotné 1 K 00 f, 
Püspöki Lajos 1 K 20 f, Nagy A. Sándor 
1 K 20 f, Siurni Gaza 1 K 20 f, Bertók 
Imre 1 K, Tisza István I K, Szemere Imre 
80 f. Kovács József 80 f, Szabó József 80 í, 
ifj. Boldizsár János 80 f. Erdős József 80 f, 
Mészáros József 80 f, Fábián András 80 f | 
N. N. 80 f, Holczer József 80 f, Kiss Sándor | 
00 f, Fulöp József 40 f, ifj. Balogh Ferenc i 
40 f, Balogh Imre 40 f, Salíai Istvánné 40 /, |

Klöfter Miksa 40 f, Sárkány József 40 f, 
Gebei Ferenc 40 f, Rtőllőssi Gábor 40 f, 
Antal József 20 f. Összesen 00 K 20 f. 
Köszönetünket, nyilvánítjuk kegyes adomá­
nyaikért a rendezőség.

Az Emulsio 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd- 
jegyét — a 
halászt kér­
jük figye­
lembe venni.

M s| w BRAZAY S0SB0R5ZESZI 
FOGKRÉIY1 A LEGJO BB ii!

Vérszegénységet
rendkívül gyorsan gyógyít a SCOTT-féle 
Emulsio ós az ezen betegségből származó 
kedélytelenséget, csüggedést és gyengeséget 
is elhárítja. Az a jó hírnév, melyet a SCOTT- 
féle Emulsio kivívott magának, különösen

vérszegénység -
eseteiben, azon alapszik, hogy 
annak elkészítéséhez azokat a 
legfinomabb szereket használják, 
melyek pénzért egyáltalában 
beszerezhetők s amelyeket sok 
évi tapasztalat alapján tudtak 
felismerni, továbbá, hogy ezen 
alkatrészek a sajátos SCOTT- 
féle eljárás által Ízletes, köny- 
nyen emészthető Emulsiová dol­
goztatnak fel. Ennek eredménye 
ezen készítmény, melynek táp­
ereje felülmúlhatatlan.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill. 
Kapható minden gyógy tárban.

Nyilatkozat.
A „Hir“ c. fővárosi lap egyik számában 

az én színházi ügyemre vonatkozólag azon 
nyilatkozat jelent meg, hogy én azt nyilat­
kozik tam volna ki, miszerint Debrecen varos 
polgármestere engemet s jövő sorsomat ille­
tőleg megnyugtatott és, nogy ón a színházi 
bizottság tagjairól kicsinylőleg nyilatkoztam 
volna.

A Hir engem távbeszélő utján interjú­
volt és talán nyilatkozatomat tévesen értette. 
Én említettem magam, hogy a Debrecenben 
történtekről csak rövid telefon értesítést kap­
tam, de hozzáfűztem ugyanakkor, hogy 
ugyanazon nap a m.-ezigeti szinügyi bizott­
ság és annak elnöke a Polgármester ur meleg­
hangú bizalmat szavazott meg társulatom 
működéséről. Itt lehet a felcserélés.

A debreceni szinházbizottságnak, róllam 
és társulatomról, — bár elítélő nyilatkozatát, 
— tisztelettel vettem tudomáel, — csak, és 
csak azon reményemnek adtam kifejezést, 
hogy Debrecen város tanácsa, úgy társula­
tom, mint a saját működésemet nem fogia 
oly szigorral elítélni és szerződősemet kellő 
alap hiányában felbontani.

Én kerülök minden senzáoiót, senkit 
nem gyanúsítok, nem vádolok, hanem hala­
dok művészi becsvággyal utamon, hogy kö­
zönségem érdekeit kielégíthessem.

Zllahy Gyula,
színigazgató.

, férfi 
kalapok
nagy. válasz
tf'ékban
Békés

Lajosnál

Távirat és telefon.
A spanyol király Bécsben.
Bécs, szeptember 28. Alfonz 

spanyol király és neje október 18-án 
ide érkeznek. A fejedelmi pár két 
napot tölt Bécsben s ez idő alatt az 
udvar vendegei lesznek.

Vádak egy takarék ellen.
Budapest, szeptember 28. A budapesti 

takarékpénztár szövetkezet ellen az a vád 
merült fel, hogy nagy összegű hamis váltó­
kat forgattak. Reichmann igazgató letartóz­
tatása még az éj folyamán várható.

Tífusz Kaposváron.
Kaposvár, szeptember 28. So- 

mogyvármegye székvárosában jár- 
ványszerüleg lépett fel a tífusz. A 
mai napon 5 közhonvédet, akik a 
hasihagymázt megkapták a csapat­
kórházba kellett szállítani.

ÍTILT-TÉE.

QÍenavaflo\
Vasas Kina-kora.

A héoni 1906. évi egészségügyi kiállításon
államdijnt és aranyérmet nyert.

Erősitűszer gyüugélkodók, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, Megerősítő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.

Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata1 
Kapható:

J. Serravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógs zort árak bau Vi lit. ü. 2 kor. 60 fill. 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Iskolai öltönyök valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Grünfeld Adolf és Társánál 
Dobreczenben a klotamplom mel- 
—------ SS lett kaphatók. ------ ------

Elsőrangú porosz kőszén, koksz és kovács szén
szobafütósre ós kazánfütósre azonnali ós későbbi szállításra wagonszámra. Megrendelhető Andor
kereskedelmi irodájában DEBRECZEN, Miklós-u 23. Interurban telefon 445. sz. Megrendelésre ajánlattal szolgálok.
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Mindazoknak, akik magukat 
bágyadtaknak és gyöngék­

nek érzik,
a kik idegességben és akaraterő hiányába 
szenvednek, uj életkedvet és < letérőt ad 
a Sanatogen. Több mint 5000 tanár és 
orvos kitűnőnek ismerte el. Kapható 
gyógyszertárkban és drqugeriákban. Pros­
pektusokat ingyen ás bélyegmentesen küld 
Bauer & Cie Berlin. S. W. 48. Vezérképj 
viselet C. Brady Wien. I. 595.

QYERMEKUSZTJE
csecsemők, lábbadozók, 
gyomorbajosok részére.

A legjobb alpesi léjét tartalmazza
üyermekápo!á5rú! iwMigoMpi» NESTÍf

Bécsi, Biberstrasse 11.

Csarnok.

— Regény. 54
— Jó lesz vigyázni — mormogott ma­

gában az utcán s azután elhatározta, hogy 
fölmegy a szerkesztőségbe, ahol már három 
nap óta nem mutatkozott.

Kétszeresen bosszantotta, hogy Lasz- 
lovszky és at asszony meg ő is majd alig­
hanem összekerülnek, mert Eisenstadték 
összejártak a titkárékkal s igy igen könnyen 
történhet baj.

Eisenstadtné a svábhegyi kirándulás 
után nem tudott fölkelni az ágyból. Az az 
éjszakai óriási lelki küzdelem, amely még 
hozzá meddő maradt, annyira kimerítette 
minden erejét, hogy mikor reggel fölakart 
öltözködni, összeesett.

Eisenstadt halálra ijedten futóit hozzá 
az üzletből s k .pkodva kérdezősködött, mi a 
baja, de az asszony nem tudott felelni sem­
mit, hanem csak visszaf ktidt az áeyba.

— De hát az Istenért, szólj, mi bajod
van?

— Nem tudom.

i> ti H K ti C Z ti N

— Elküldök orvo-ért.
— Nem kell, majd jobban leszek.
Eisenstadt azonban nem nyugodott s 

egy fölóra múlva ott volt at orvos.
A doktor megtapoga’la az asszonyt a 

a/.uláu fejcsóválva tűnődött.
Látszott, hogy bizony sejtelme sincs, 

mi lehet a beteg baja.
Vértre ezt mondta az aggódva ott álló 

Esenstádtnak.
— Baj nincs egyelőre, csak maradjon 

az ágyban.
Egy két nap múlva ELe istadtoé azon­

ban fölkelt az ágyból.
Éppen mikor felkelt az ágyból, jött el 

hozzájuk Kemény.
Látszólagos ijedtséggel hallgatta Ei'en- 

stadt beszedői.
Az asstonv rá som mert nézni.
Kemény szeretett volna vele beszólni, 

de Eisenstadt makacsul ott maradt s az üz­
letben a legény szolgált ki.

Egynéhány percre azután mégis egye­
dül maradtak.

A legény valami számadási konflik­
tusba keveredett egy vevővel s Eisenitadt- 
nak ki kelleti mennie.

Kemény mindjárt oda ment az asz- 
szonyhoz.

— Mi baja édes Margit?
— Nem tudom, d-j rosszul vagyok.
Kemény megfogta a kezét s megcsó­

kolta.
Az asszonyt hagyta.
E közben olyasmit leheeett rajta észre­

venni, mintha mondani akart volna valamit. 
Mikor Kemény Közelebb húzódott hozzá, 
meg is szólalt:

— Hagyjon el. Úgy is maga az oka,
hogy igy vat-yok.

— Én?
Hát miért ? Azért mert szeret és én is 

szeretem.
Hát tehetünk erről ?
Többet nem beszélhettek, mert Eisens- 

tadt visszajött.
Kemény ezután nem sokáig maradt ott, 

de majd mindennap eljött ezentúl.
Eisenstadtné napjai pedig jóformán 

csak tépelődésből állottak.
Vágyott, sóvárgott utána s ha egyszer 

nem jöttt, akkor egész nap bosszús, izgatott 
volt. De ha eljött, ha ott volt, félt tőle, félt 
jövetelétől, közellététől.

Férjét is megkérte, hogy legalább egy 
ideig ne menjen el oldala mellől, mondjon 
le a délutáni kávéházról.

Inkább megtanul ö tartlizni. A meg is 
hozta ezt az áldozatot s otthon maradt.

Keményt roppant bosszantotta a dolog 
ilyetén menete, de nem tehetett róla.

Eleinte Eisenstadtra volt dühös, mert 
azt hitte, hogy szimatol valamit és azért 
őrzi a feleségét.

(Folyt, köv.)

A jó gazdaasszony,
rumot, likőrt, pálinkákul

jobban és olcsóbban készíthet 
otthon, keverés utján s csak egynegyed ré­
szébe kerülnek a készenvettnek. Ezen koih- 

pozicióxat megbízhatóan csakis

Baros Gábornál
vehetjük. Az. ország legrégibb üzlete e szak­
mában BUDAPEST, VII., Dohány-utca 1. de­
pot 40. Gvár: 1., Városmajor-utca 42. (Saját 
ház.) Borászati és bőrbetegségek ellőni szerek 
gyára. Piuczegazdászali gépek és eszközök

raktára. 666

^ Árjegyzék és utasítás ingyen, f

[tLEMHÁZyJáMOSlIflL-

Legszebb! Legjobb! Legtartósabb! 
Clace, svéd és szarvas bőr

$15 keztyQk:. •?:
Saját készitményü

sérvkötők, haskötők, gummi 
görcsérharisnyák, valódi 
francia és amerikai gummi 
o o különlegességek o o

QphHn Cánrlnr koztyü-, kötszer és orvosi mü- uuliuil Janiiul szertárában DEBKECZEN.

Piac-utca 12 sz. (Stencinger ház).

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben Plac-utoa 43. sz alatt (a nagy dohány­
tőzsdével szemben) egy nagyszabású és villanyerő re berendezett

Aranyozó, e&üstöző, nikkelcző és galvanizáló telepet,
továbbá lakatos, bádogos, légszesz-, vízvezeték és villanyszerelő műhelyt nyitottam.

Raktáron tartok lógszesz és villany csillárokat, lógszesz izzó testeket, (gáz harisnya) ős üveg hengereket, ernyőket, villamos 
izzó kürtőket stb. Vízvezetéki kagylók, mosdók, closettek, fürdő berendezóseket, valamint a hozzá tartozandó összes szerelési cikkeket.

Elvállalok légszesz, villanyvilágítás, motor, házi telefon és csengő berendezéseket, mindennemű csillárok átalakítását és fel­
újítását, vízvezetéki es csatornázási munkálatokat, kutak fúrását, azok szerelését és jókarban tartását.

Az általam készített munkálatok és berendezések szakszerű és pontos kiviteléért teljes felelősséget vállalok.
Javításokat Jutányos árban a legrövidebb idő alatt eszkSzlők.
Terveket és költségvetéseket díjmentesen készítek. A galvanizáló ós elektrotechnikai telepem megtekintésére felhívom a n. ő. 

közönség szives figyelmét. Kiváló tisztelettel

POLLÄK SAMU
Első Debreceni Galvanizáló és Elektrotechnikai telep tulajdonosa.

IÜM
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fegyverműves fegyver- 
raktára ==

Debreczen, Piac-utca 75. szám alatt
(az Ipar- és keresk. bankkal szemben).

Engedélyezett lőporáruda.
tMindennemű állatok és madarak 
ermészethii kitömését elvállalja!!!
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Bosznai J. és Társai
női divatáru házában 11

Debreczen, Kossuth-u. 5.

MINDEN SZÜLŐ ÉRDEKE!
hogy gyermeke elegáns 
tartós és olcsó ruhában 
járhasson, mely egyedül

Frank Rezső
DEBRECZEN

legnagyobb férfi-, fiú és 
gyermek ruhaáruházában 
(á Bika-szálloda mellett) 

szerezhető be.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

isii imt gyönyörű lujktgsí,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linoleum.

Óriási raktár!

^ PoateSaiu 1UlkfiiaweUatéfl I
Nn.1*l Ai-<l»K*SI>«n 

lilrOoitaen U l r. « r <S l m y S^äfi«»I*eiLlli UVULA h)r<l«U)ail In.inj* • 
Uixiapeag

200
Wtáró'»90a hépvlc »tava I

fC «••»»»»-«*• •~5,Wk é s m á 
római vértisztitó-li 

szörp
pArattan szer minden bőrbajnál 
bujakórnáL Vérbőségben ezen- 
védőknek nőikQI6x notation, 

vérjavító és vórtisztitó.
Nagy üveg 8 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvétté küld :

RE0U1NY ATTILA (f'óyysiorész
Budapest, VII, Ktil-6 Ki epesl ut 24 
A hím RÁKÓCZI BVOh'ORKESLRC

•ftwOM kéwltá)

K I
I LENVÁSZON 

DAMAST-
! Aruk csak akkor valódiak,

a *cht Z,rs^
l ha ezen védjegygyel vannak ellátva

GÉM
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRM- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV.. Központi Városház. (Károly-körut).
^in vendéglőben étkezik BudapestenI

^SCHULLER FERENCI
ifi
•A Hu
IV mert

fisai

á

W VÉRSZEGÉNYSÉG, ETVÁGYTái <\SÁU. IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készilmúuy a KRIEGNER-téle

TOKAJI CHINA-VASIiOIt.A,
Rendkívül keUemee tzü, erősít, tisztítja a vért éjy 

Kis Ovcg ára 890 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyóeytárakhan <| 
Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERTAR Budapest, Kálvin-L‘r.

.‘.ra orv» x» irv^ /yr-v a vv» ro»» u

iTüBOBÁlOSOKNib
4» wJndontilaek, aki kétáf, raksA 1 

páratlBn mtfltlatel •*« a

FQ$ A leejobti érákat
twgiz '!d»bk <1* leodlvetasaDb Vkesc-reliet, úgy tAnpteilri, mint 1
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jÁÍJAíUM

NZBIOODEN.
Arjtfyxék *000 tatpti lacyte ét ttrehtetw

A világot 
Mmulatbs ejti a

írógép
Kliárálaiaa elárusítók 1

alápl-léle kársfamézszörp
MtntaOregel S koronáéit küld
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si,V; BALASSA KORNÉL «7.

tiiApiläeserrel feló bekeni* által
*0 kVfc Ar» V t»iHon»* «zev'ianepvao 1 M. púder 1-SV K.

újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 
Budapest, VI., Andróeey-at 30.

ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok ág 
——pontos kiszolgálás van .«*

PABAGÓ TESTVfLSSE
Budapest V, Arány János-«, b V>íT*& 1,j- liérjon mindenki proepektuet!

.......................................... -—■£»=
BABYnAIRA-CB3ÉM
Iffjohl) .ser Hűtését, direr, ráncok, 
feldörxsSU ét klpáUett Mr t7*«7ltá«Árs. 

P.gyolQb készítő:

___BRODJOtflM H. gyógysz. zAgrAö
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i --'üj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 
FÖLDES és VAJNEB 

elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. sz. alatt eszközölhetek saját nicke- 
lezö és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

470

Eladó 15 kas méh Szilágyi Józsefnél 
Alsó-Józsán. 830

Egy áruasztal (puldt) fiókokkal és ócska 
ablakok eladók Piac-u. 46. Békés Lajosnál.

Teljes ellátás kapható inteligens keresz­
tény családnál Cim a kiadóhivatalban.

Idősebb urínó tisztességes családnál tel­
jes ellátást keres. Ajánlatok a fizetési feltéte­
lek megjelölésével „Ellátás“ alatt a kiadóba 
kéretnek.

Lucerna, friss vágású, ölenként 6 filléré­
vel kapható Biró Pálnak mikepércsi úti kert­
gazdaságában.

Villamos világítási
és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

Divatos, jó és mesés olcsón kapha­
tók: női ruha kelmék, selymek, 
vászonnemüek, függönyök, ágyte- 
o o o ritók, meleg alsók, o o o

Boros Testvéreknél
Debreoeen, Koasuth-u. 6.

1907 szeptember 29.

ői ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- és színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

Francia P. D. jegyű ftlzők,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy ős bőrdisztáskák.
MonyassKonyi selymek, 

koszorúk és fátyolok 

KT legolcsóbb szabott árbanI

zőrme utánzat,Q
I B női kabátokra sima és préselt 120 cm. 

széles barna- és fekete színekben mé- 
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

Boák és mu-ffok:
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka« 
bálokra női oosztók min­

den színben.

fjutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek sereppek, 
o o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet ős csipke függönyök, stórok.

K
I ^ vászon, siffon és batiszt női ingek, 

nadrágok, hálóköntösök ős alsószok­
nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
o o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és látravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

lsó tricot ingek,
lábravalók, ujjasok, téli kendők, him- 
alaja haraszt és plüseh minőségekben.
o o F»rf rukza-szö vetek.. o a

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,

legolcsóbb szabott árban.

I divat, vászon, és szőnyegraktára 
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

£ RÁCZ Z
Angyal droguériáj*
illatszertára és kötszer-üzlete

Debreczen,
Piac-utca 42. Lamprecht-palota. 
Hungária-kávéházzal szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK. I
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

O □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ □

— , -I.» Levélbeli tudakozódásokra
I HB I pontosan válaszolunk, ha
I I, I a szükséges levélbélyeg Is 

■ 6— ■ ■■ —‘J ooo beküldetik, o o o

Fiatal fin felvétetik azonnal, Márkus 
borkereskedésében, Piac-utca 55.

Eladó 8 hektoliter érmellóki bor Péterfia- 
utca 18.

Tanuló fizetőssel fölvétetik Krausz Gyula 
kézimunka és rövidáru üzletében Kossuth- 
utea 15. sz.

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- és 
magánfogyasztók részére a legolcsóbb napi 
ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb­
reczen. Telefon 294. 725
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debreczen

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy éa kis állatok részére.

------ Foganatosít helyben és vidéken .
Allatvizsgáiatokat, védő-

ojtásokat, heréléseket, tu-

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti- - 
™ kai operatiokat. W

Debrecen, Csapó-u. 30.
Telefon 558. szám.J

Szüretelő eszközök!!!
borsajtók, zúzók, put- 
tonok, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány), ólom sörét ós 
vadásztöltények raktára

Sesztina fajos
vaskereskedésében

DEBRECZEN, Piacz-utcza 23. sz.

BAFOS FÖLŐPNE
tan- és nevelő-intézete. Budapest, V., 

Kálmán-utca 22.

1. Elemi iskola. 2. Felsőbb leány­
iskola. 3. Továbbképző tanfo­
lyam. Internálás és félinternátus. 
Idegen nyelvek intenzív tanítása, 
o Gondos, erkölcsös nevelés, o

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál 190G—7. vá­

gású elsőrendű cserhasáb tűzifa vagononként 
(100 q) Apát-kereszturi állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bihardiószegig kor. 18'74, 
Gyapolyig 21'74, Pap tamásiig 23'74, Biharig 
26'74, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 45'74, Püspökladá­
nyig 50'74, Karczagig 53'74, Kisújszállásig 
58'74, Mezőkeresztesig 37'74, Berettyó-Ujfaluig 
40"74, Bárándig 47'74, Cséífáig 42'74, N.- 
Szalontáig 45'74, Sarkadig 50 74. Gyuláig 
53'74, B.-Csabáig 58'74, Horgosig 85'74, Sza­
badkáig 90'74, Zomborig 10274, Érselindig 
17 74, Érmihályfalváig 22'74, Nyirábrányig 
29'74, Vámos-Pércsig 29‘74, Hajduhadház 
39‘74, Ujfehértó 45'74, Császárszállás 47'74, 
Nyíregyháza 47'74

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézetidők ós pedig az 
összeg előleges megküldése mellett.

Pénzkölcsönt Wm
minden összegben kaphatnak állami, városi és 
egyéb tisztviselők, katonatisztek, kereskedők 6 
7 százalék mellett úgy rövid időre, mint 10, 12, 
15 és 20 éves törlesztésre. Katonatiszti óva­
dékra szerzek 10 nap alatt kölcsönt, továbbá 
birtokokra s házakra 1. és 11. betáblázásra 20 
nap alatt legolcsóbb napi kamatláb mellett. — 

Bővebb felvilágosítással szolgál

Kaufmann Kálmán SSÄ
mányi üzlete Budapest, VII, Izabella u. 35. sz.

ALAP1TTATOTT: 1876-ban.

SCHMIDT S. Elvállal mindennemű hang-
, , szerek és zongorák javi-

zongom OS hang- tását és hangolását, ugy- 
szer készítő. szintén gramofon és fo-
DEBRECEN. no8ráf iavitást'

Utcai

lapeiárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Arany János-utca 2. sz.

rém
Ki testi épségét fentartani akarja vagy 
gyomor és más ilynemű betegségben 
szenved, úgy kizárólag csakis az eredeti
francia „Delia“ mellfűzöt
vegye Valódi halcsont, elegáns kivitel­
ben 6 K-tól feljebb. Kapható csakis az
Ernyő gyárbon Piac-utca 43
Választás végett házhoz is küldünk, 
minden vétel kényszer nélkül. Előre 
haladt idény miatt ernyőket 20 szá­

zalékkal leszállítva adunk.
■ B Javítások és áthúzások olcsón és pontosan 
le eszközöltessenek.

%:
Eladó.

Debreczenben, Bethlen-utca 39. sz. 
házas telek (1264 négyszögöl) 3 utcai, 
egy udvari lakás és nagy kerttel; 
továbbá Arany János-utca 10. sz. 
ház, háromrendbeli lakosztállyal s 
jóvizii kuttal eladó.

Ugyancsak eladók a homokkert 
I. járásban a főutcára nézőleg ház­
helyek, valamint többrendbeli föld.

Értekezhetni lehet d.r. Ii-inyi 
Tót vem ügyvéd Arany János-utca 
4. szám alatt.

Kulcsár József bronzmüves.

C"?

IP

DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat, |
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok g 
átalakítását petroleum és légszeszről villamosra, vagy 

légszesz és villamosra (combináltra).

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja­
vításokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá- 

0 nyos árak mellett eszközöl. mb
Ltreleií-lapon tessék ertcsi'enl, házhoz megyek a munkát átvenni. •- 6

0

te

cd 
Jtd 
cfi

PQ ^ vegyési^v p*
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A REKLÁM

Államid, észszerű és ügyes reklámozás min­
den gyári-, kereskedelmi-, ipari vállalatnak, üz­
letnek a lelke, rugója, az éltető eleme. Hogyan 
hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, ing-’ 
o jobban és legolcsóbban, megtudható az °

Általános
hirdetési osztályánál, tulajdonos LEOPOLD 
GYULA szerkesztő BUDAPEST, VII., Erzsé­
bet körút 41., ahol kiváló szakértelemmel, oda­
adó lelkiismeretességgel, páratlan pontossággal 
és olcsón oszküzülnek hirdetéseket és reklámo­
kat az összes budapesti, vidéki ős külföldi 
o lapokban és naptárakban. 0

Költségvetések, tervezetek ingyen. f|

UJ ZSÁKKÖLCSÖNZO INTÉZET.

A gazda közonségfigyelmébe.
Van szerencsém a gazdálkodó és géptulaj- 

gíIonosok b. figyel rnóbe ajánlani azon körülményt, 
ahogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
í?/.sákkólcsönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar- 
Btok legjobb minőségű kenderzsákokat, melyeket 
gjatányos áron bocsájtok a gazdálkodók és góptn-j 
tulajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony­
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötöző és 
adohány zsineget, és minden e szakmába vágó dől 
Tgokat, melyeket jutányos árban árulok,

Tisztelettel

\Á,

Izsák és ponyvakölcsönzö intézete Debreczenben,
Piacz-utcza 66. szám.

„líráim“ Villamos-Színház,
Szombaton és vasárnap, szept. hő 28. és 29-én 
SBO" ói-ié.si szenzá,ció,

Az amerikai rendőr.
DRoncLki^vilii műsor,
A szép Jáva.
A kezdő sport kedvelő.
Madridi Bikaviadal.
Baka, mint dajka.
A kártyás.
Az Amerikai rendőr.

Előadások kezdete este pont 7, 8 és 9 órakor,
I vasár és ünnepnapokon délután 4 tői 11 óráig

■ . Szombaton és vasárnap, szept. hó 28.
I os -9-én este 10-től 11-ig teljesen uj, itt még 
I nem látott műsorral

férfi, előadásI
I csakis felnőttek részére.
1 A férfi előadásra szóló jegyek este 7-től 
j kezdve csakis a pénztárnál válthatók.

I m Ji88-telet, valamint bérlet-jegyek a férfi 
I előadásra érvénytelenek.

Helyárak mint rendesen.

Esetleg műsorváltozás fentartva.

A nagyérdemű közönség szives párt- 
|fogását kérik tisztelettel

Suchá,n és Winkler.

^:aco,t>sa,cI.c>ías> 'Vilmos
3D

vízvezeték és világitáhi vállalata 
-E3 REiOZ'BISr. Plao-utoa 68 S>-iSiT-r-1

A „Hádiumfmv“ gásizsó r. t. egyedüli képviselője
Debreczenben.

Nagy raktár gázizzd testekben és üveghengerekben.
.. A német alföldi lógszeszvillanyossági társaság Non Oxyd lámpa (eredeti villany- 

enyn lefele viláyito légszesz lámpa üveg henger nélkül) képviselete és raktára - 
Utánzattól óvakodjunk 1
Egy évi jótállás. 8 napi prób4ra ingyen-

Felszerelések és Jókarban tartások mérsékelt árak mellett.

u
99

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
■ ■ ■

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.
Le számito 1 váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
törlesztés es vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (ebek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az igazgatósig,

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban.
Áro • egy kis üvegnek 46 kr.

O. . egy nagy Qvegnek 90 kr. 
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek 

Használati utasítással ellátott könyvecske 
39 minden üveggel adatik.
TÓTBC BÉL-A.

gyógyszertara és illatszer raktára 
DEBRECZENBEN, TIsza-palota.

Telefon 288, Értesítés.
Tiszteletteljesen van szerencsénk a n. é. vovőközönsóg becses tudomásárarjut- 

tatni, hogy Kossuth- és Batthányi-u. sarkán, a városi színházzal szemben a mai 
kornak megfolelőlog egy bjonnan és friss árukkal felszerelt

fűszer és csemege üzletet
nyitottunk és azt személyes felügyeletünk alatt vezetni óhajtjuk. Miért is igen kér­
jük, hogy nagybecsű bevásárlásaikkal minket felkeresni móltóztasaék. — Igyeke­
zetünkkel oda fogunk törekedni, hogy az igen tisztelt vovőközónségot mindig friss 
árukkal a legszolidabb árak mellett kiszolgálhassuk és azt állandó vevőinknek meg 
is tarthassuk. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve magunkat kegyes 
jó indulatába ajánlva vagyunk

kiváló tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
fűszer- és csemege kereskedése

ZDebrrozeia, IKosButti. és Battíiftnyi-u. sarok.
19
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Mezőgazdasági Bank, mint szövetkezet Debreczenben.
értesítés!
Bank mint szövetkezetnél Detaczenben

íeOV- évi október hó 1- öl kezd^d-öleg 

h.@ti 1 korona Toefiasotés ea oswlsié.l.y pötd.ij

ÍOOO asssLZ egyezer koronát ^
biztosíthat magának minden 20 és 60 év közötti ember, aki a sii?vt°^K0zetyekíi ’'seíélyeaylet^mintára hetenként
takarékbiztositási osztályába előzetes orvosi vizsgalat alapján tagul belép- 'A j,0fjz(itések bármikor felmondhatok,
teljesitendők, az intézet által takarékbetétként kezeltetnek s 4%-ka kamatozUtnak^lt bB^tese^ oarm^^^ _ Amony-

-* - "SbirfKÄfSiÄ .'«■ * «**> »“"t

•lénhet anélkül hogv az óv tolyaman mar íejan
Nők"ós"férfi'ak"e2yforma' pótdijat fizetnek. - Semmiféle költség nem számittatik Vidékiek befizetése posta^arékpénztán 
ebek utján, költség nélkül teljesíthető. Részletes felvilágosítások a szövetkezet helyiségeben a hivatalos oiak alatt. . .

9—12 óráig, d. u. 3—5 óráig mindenkinek koszseggel adatnak.
A „Mezőgazdasági Bank mint szövetkezet“ igazgatósága Debreczenben:

otpm p/.fpr földbirtokos Dr Dóczy Emil ügyvéd, Ehvenfeld Mór nagybérlő, Sz. Jármv Ferencz mérnök, Dr. Lukács Emil 
üsvvód1 Aaste litz Ármin hivatalnok, Ungvlry József nagykeresk. Elnök.: Dr. Magos György Debreczen városi tiszt! főügyész, 
Älehiök.-Gaiger Simon terménvkoresk. Vezérigazgató: lfj. Bozz.y Pál Ugyüsz: Dr. Geiger Miklós SzűcsÓdon nagybérlő 
Ifi Weichiimer Károly házi., Farkas József földbirtokos, Viener Adolf kereskegő, Kupferstein Jakab foldbirtokos, Ihaizo 

” Béla banktisztviselő.

•JiaGjapinii^zssiA ‘leaie^isiraraesSdra 
jj0ieA0ioi9puoj3oia v — 'M9ll9m P!9?JIl8!P 8?PinW2S 
'8^81 W°TOíd,5IV ’n-Seoioq'BnoJOH ‘"AI ^sodepng;

•(íreqvfijiopjd-ttpjyz pnoj-e)iAJ9Z8 e)
•/,! vo)n-30OJ0q^uojoH 

Ai ‘isadvana 
'8OJ1BA9j0Z8OIU isoajo

•)0qpzÁ30fjp sadpq A3eu MO^na l'BA'Bjq'B 
qqo) jpu 0008 _ 9A]U0UU0q sp uaÁ9ui UBfjpÉ 

,U03JBJiy Ijp.CS Tjopojo -q)8 
-ajeq •qpÁasíJvq-jpeojoS ‘-luiuinS *2t9qoqB«H

:ä7, mM\ sä -oj?r

T 11313)1

:r»™>19bitnsí)uoAíi'o 80 i|0zyji|0iv
•Qjpzegj qeqpindnre

i|9iai|iiEi S9
S6C rqoninze

-oq nopora qHjp qqpsojoSoj u ‘ueq^iAiq leqin 
-qooi qqose'jefoqo'VSoi v, ^epeia e^iötCSnfOj ppnupí boajo 
-qBzsoiJoqyXS isojyApjXSo uaq 
-mopr/pimpin iiozspuoXSd 
-;b9j pupúuoj «v; Ap og 
•joq fz npippipq 
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J9A0I ojouiKiio mqcpnvzg 

lüfiJunrzesiA
inqiyii nropipfyj loqoAjga 
qqoA’SimS<q 89 qqij^jSo] V 
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Ha köszvényben vagy ceuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasa b köszvenye» 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csűre, szaggatását.

f tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, 

rlieuma, iilóidegzésbe (ischiás) ellen Kitalált összes szerek között.
— 1 üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. —

Kapható: ^

ffiihalovits ]?nó gyógyszertárában Debrecenben
soiüsmm
nrgg8**5E$f.am!

ROSENBERG és HAMMER
villany-műszerészek, kerékpár és varrógép-raktár DEBRECZEN, Piac-utca 8. sz.

(A Kereskedelmi Akadémia palotájában.)

Varrógépek kedvező fizetési feltételek mellett. 8 évi jótállás. 1° 
gyen műhimzés és szabász tanítás.

I 3: a.ks2:er-ü. j a-^rii óműhely
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„Mezőgazdasági Bank, mint Szövetkezet“ Debreczenben Piac-utca 38. szám alatt. Fiiposta mellett,

aláírási felhívás
a „MEZÖGAZDASÁI BANK mint SZÖVETKEZET“ 1. évtársulatába való belépésre.

á „Mezőgazdasági Bank mint Szövetkezet“ heti 20 filléres törzsbetétek mellett 1907 október hó 
1-ón kezdi meg első 5 éves óvtársulatát.

A „Mezőgazdasági Bank, mint Szövetkezet“ célja egyrészt a takarékossági hajlamot elő­
mozdítani, hogy ezáltal még a legszegényebb is csekély heti befizetéssel nagy tőkéhez jusson más­
részt pedig úgy szegénynek, mint gazdagnak, gazdának, iparosnak, kereskedőnek, tisztviselőnek 
vagy bármily foglalkozású egyénnek még a legnehezebb pénzviszonyok között is a legolcsóbb ka­
mat mellett hosszú időn át visszafizetendő kölcsönt nyújtani. A kölcsönök heti befizetésekkel tör­
lesztetnek le.

—Egy heti törzsbetét 20 fillér.
Mezőgazdasági Bank, mint Szövetkezet Igazgatósága Debreczenben:
Elnök: Dr. Magosa György városi főügyész. Alelnok : Geiger Simon nagykereskedő. Vezérigazgató: Ifi Bozzay Pál Ütrvész 
és jogtanácsos: Dr Geige, Miklósom Péter nagybirtokos, Dr. Ddozy Emil városi alügyész, Ebrenfeld Mór nagybirtokos, 
Sz. Jármy Tamás kultur mérnök, Dr. Lukacs Emd ügyvéd, Auszterlitz Armin bizt. főügynök. Ungváry József nagykereskedő 
Szues Ödön nagybérlő, Ifj. We.chmger károly káveház tulajdonos, Farkas József nagybirtokos, Wiener Adolf „agykereskedő

Kupferstein Jakab nagybirtokos, Thurzó Béla, bank-főtisztviselő.

Villamos-Yilágltási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568

Legbiztosabb szépltöszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás! Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

1—2—3 koronés üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel­
ás külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
Pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

Antiplysin
tudományos alapon készült haj- 
szesz, mely a fejbőrt erősiti, tisz­
títja, frissíti, a hajnövést előmozdítja.
Rendes használat mellett a haj 
sürü és hosszú marad. A meg- 
őszüléstöl, kopaszodástós megóv!! 
Borotválás és hajnyirás után 
mint kitűnő desinficiáló óvszer 

kitünően ajánlható.
Össze nem tévesztendő más ér­

téktelen hajszeszekkel.

Nincs többéhajhullás, 
kopasz fej, 
fej korpa!

Marschalkó Leó
gyógyszerész

Török-Szt.-Miklós
készítménye.

1 üveg ára 2-50 kor.
használati utasítással 

együtt.

Antiplysin
felülmúl minden más szert, mely 
a hajhullást okozó betegséget 
megszünteti és a fejkorpát eltá­
volítja. Fertőtlenítő hatásánál 
fogva biztos óvszer ragályos haj­
ós szakái betegségek ellen.

Főraktár:
Dr. Egger Nádor gyógyszerár«

Budapest, VI, Váoi-kőrut 17. 
Tlialmayer és Seitz gyógyszernagy terei kedd, 

Zrinyi-utoa 3. fvfl

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészités és dobozgyár.

-........ ■— Debreczen, F"iA"v<')s:zXre'X't-xitcai ©. sz.
Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszmfivos műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 

tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

dobozgyáiunkat,
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kiviil ezukrászaii és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készittetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. 017
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FAZEKAS IMRE
Villamos, villágitás 6s erőátviteli 
vállalat, az egyesült villamossági r. 
t. képviselője Kossuth-utca 50. sz.

Elvállal a villamos szakmaim 
vágó mindennemű inunkat, u. m. 
üzletek, magán lakások világítási 
és szellőztető. Telefonok, szoba­
sürgönyök stb. szakszerű beren­
dezését. Malmok, gyárak ónálló 
iizemü berendezését, bővítését es 
gépek javítását. — Felvételek es 
o o költségvetés díjtalan, o o

A szépség egyik főkellóke a szép miW, /

Tífusz SS “'1-Delfin
1 egyedüli óvszer

ivóvíz szűrő, mely a leggyanusabb vizet is 
teljesen baktéria mentessé szűri. A királyi 
várpalotában, cs. és kir. hadseregnél és kór­

házakban használatban.

Számos kitüntetés.
A legtökéletesebb vízszűrő. Képes árjegyzék 
bórmentve. Telefon 95—82. „Delfin Magyai 
szürővállalat. Budapest. VII. Rózsa-utca 3.

PoioTÓrfiiríIn BUDAPESTEN. Nyári és téli uSuSZalluíUO gyógyhely, a magyar irgal- 
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hevvizu 
gyógyfürdő ; modern berendezésű gózturdő 
kényelmes iszaplürdők, uszodák, torok-, kő et 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- es yillamos- 
viz-fürdók. Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. 

Prospektus ingyen és bérmentve küld
175 az Igazgatóság.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a FÖLDES-féle

MARGIT-CREME
csodás hatású arckenőcs használata által.

, . r\/-iirr' /-"DDÜfiPT rendkívül finom, kellemes slkosságu, fel-
A M ARGIT-LlxblV’c- szívódó, kedves illatú vegyszer, mely már £ első kísérlet alatt mintegy behb-eigl magát j a bőrnek rögtön kellemes,
az eiso Kiac bársonyszeru tapintatot ad. ....
ElönyHs «■ .*ÄÄ"-W®
faluvá, «"ye^r elves”, minél ingva nappal is alkalmazható.

Ára en-y tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 Korona. 
Marglt-szappan 70 fillér, MargU-puder 1 korona C0 fillér, 

Marglt-fogpép 1 korona, Arcviz 1 korona.
Készíti:

földes kelemen
gyógyszerész ARAD.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek. 165

Dabreczonben.

A legmodernebb bútorok és szoba 
berendezések a legegyszerűbbtől a 
fényűzésig, szolid kivitelben és leg- 

jHiányosabban kaphatók.

KILLEK EDE
cs. és kir. udvari szállító

DEBRECZEN, Főtér.

Molnár Ferenci
Zádor Lajos utóda divattermében 
az őszi és téli női divat változatos 
o o o o újdonságai, o o o o

Süsö-vet-sk, he oszt - m, pooz- 
tóls:, eoly mek, fcuhrsorxyolr:. 
naijncDmfé ; o disfitésep ,

nő:i- és gyermek-felöltők 
o o megérkeztek, o o

UJJ ORAS
ékszer-üzlet és ja­
vító műhely meg­
nyílt a Hatvan-u.
2. szám alatt Dusán 
felszerelt raktár 
arany, ezüst, tula, 
nikkel zsebórák és 
másnemű órákban, 
csinos kivitelű óra- 
o o láncokban o o

KffiB Orsja/viid» m.üb.ely,H

Kopár Károly
Hatvan-u. 2. a volt Horváth G. helyiségében.

lyolö.és,
natlansáoy gy ,'

I Malru ■ r.vinn^ 18040 1 olcsóbban> mint bárho1
a Nyakkendő királynál, férfi kalapok kör. Iflgfik,

kgv alkalmi eladás40 °olcsóbban’ “i“t..,,lbtrho1
A Nyakkendő Királynál. CSZÍ ÜVät kOL Mir 16 llQíSHí. Mi ísloltö Hl

A Nyakkendő Királynál.

40°o olcsóbban, mint bárhol

Mesés szép

Nyomatott Debroczen ez. kir. város könyvnyomda-vállalatánál


